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(B—y .) Negyvenegyedikszer ujul meg a ta­
vasz azóta, hogy megszűnt dobogni az a szív, 
melyet — mióta ezt a földet magyarlakja — 
a legőszintébb és legforróbb hazaszeretet él­
tetett: gróf Széchenyi István szive.

Hálátlanság volna, ha gróf Széchenyi 
István halálának 41-ik évfordulójáról meg 
nem emlékeznénk, arról a szívről, mely min­
den dobbanásában, minden lüktetésében csu­
pán a magyar hazáért és csupán a magyar 
nemzetért élt és vérezett.

És gróf Széchenyi István halálának ideje 
óta, az évenként meg-megujuló nemzeti ke­
gyeletnek megnyilatkozása mellett, talán soha 
se volt több és fájdalmasabb okunk meg­
emlékezni gróf Széchenyi Istvánról, terveiről és 
irányáról, valamint munkásságának eredmé­
nyeiről, mint most, a midőn a hazáját és 
nemzetét igazán szerető minden magyar 
embernek keserűség járja át a szivét, ha 
látja és tapasztalni kénytelen, hogy meny­
nyire letértünk arról az útról, melyet 
gróf Széchenyi István lángszelleme, törhetetlen 
munkássága és aggódó honszerelme jelölt 
meg, s hogy mennyire távozunk el irányától, 
melyet a Mózes népét vezérlő tüzoszlopként 
követni lett volna kötelességünk, hogy elér­
hessük azt, ami neki álma, eszménye, célja 
és szent törekvése volt, hogy nagy, dicső, 
boldog és szabad legyen a magyar.

Mert bizony nem Széchenyi István gróf­
nak lángoló haza- és fajszeretetét követik s 
bizony nem az ő nyomdokain haladnak azok, 
akik e testvér nélkül magában álló szegény 
nemzetnek közgazdasági erőtényezőit külön 
táborokra osztják, s akik a helyett, hogy az 
egymásra utalt, egymást kiegészítő s egymás
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— Hallod Leonie, nem lenne jó  csere a 
hármas vas gyurm a helyott egy egész vasgyár 
fele tulajdona)1 Egyezz ki Zolmával.

A két nő azonban m ár az éles párbeszéddel 
annyira belement sa ját kövololése jogosultságának 
tüzön-vizcn valóérvónyesitésébe, hogy a tréfásan fel­
tett, de különben esetleg komolyan értett kérdésre 
egyik sem válaszolt.

Még egy gyűlöletes pillantást vetettek egy­
másra és azzal Leonie grótuő boudoirjába, Zetma 
bárónő saját leányszobájába vonult.

Göttfersen Heinrich báró n nagy ebédlőben 
tanácstalanul m agára m aradt. Hallotta a boudoir- 
ban nejének görcsös zokogását, hallotta a Zelma 
szobája lelöl a fuldokló köhögés mog-megujuló 
rohamait. Nem tudta, m it tegyen?

Végre bement nejéhez, aki már régen várni 
látszott. Ismerto szenvedélyes természetét nejének, 
tudta, hogy viszonyuk alapja nem a szerelem, 
hanem az emelkedés vágya, do másfelől ismerto 
húgának is m akrancos természetét. Tudta, hogy 
ez az ellentét könnyen el nem simítható.

Magának az ironba vasszobornak ledöntése 
nem volt ellenére, de kellemetlen volt igazságot 
tennie a  két egymás ellen m indig ellonszenvvel 
viseltetett nő között.

Boldog volt, hogy a végleges leszámolást 
®ky váratlan körülmény megakasztotta. Djerbu- 
lesku Romulus romániai bojár érkezett meg és 
magát Göttfersen Heinrich bárónál bejelentette.
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nélkül nem élhető közgazdasági erőtényezőket 
összpontosítva a haza és nemzet javára irány­
zott munkásságban használnák fel és fejlesz­
tenék, a közjó világos kárára egymás elleni 
oly ádáz küzdelembe viszik belé, mely­
ből dicstelenül kerül ki még a győztes is, 
mert oly győzelem, mely a haza és nemzet 
kárával já r ,— a dicsőséges jelzőt meg nem 
érdemli.

A Hitel, Világ, Stádium nagy Írója az 
egész hazára s az egész nemzetre gondolt, 
midőn nagy lelkében megszülemlettek azok 
az eszmék, azok a gondolatok, melyek a szel­
lemileg és anyagilag elhanyagolt és elmaradt 
nemzetnek felemelését, szellemi és anyagi 
megizmosodását s a müveit nemzetek közé 
való iktatását célozták.

Amint Isten a költő szavai szerint „egész­
ben működik s egészre fordít gondot1*, úgy 
gróf Széchenyi István előtt is csak Magyar- 
ország és csak a magyar nemzet lebegett; 
annak boldogságára, szellemi, erkölcsi és 
anyagi megizmosodására kívánt és törekedett 
felhasználni minden erőt, minden tevékeny­
séget, minden tényezőt.

Ö az erők összpontosításának értékét és 
fontosságát jól ismerve, az eró'ket megfelelő 
helyükön, de nem egymás ellen vitte be a 
céljainak megvalósítására irányzott küzde­
lembe s minden erőt megbecsült, amit a 
közjó érdekében hasznosnak ismert föl. Előtte 
csak a munkátlanságnak nem volt becse, 
csak azt vetette meg, aki dolgozni nem akart, 
vagy aki kerülte a munkát s aki emberi és 
hazafiui kötelességeinek hü teljesítése elől 
gyáván, vagy kényelmi érdekből kitért. Ö 
többre becsülte a kötelességét teljesítő mes­
terembert, mint a dologtalan főurat s tettek 
után Ítélte és becsülte meg az embereket. 
Hiszen nem is lehetett ez másként annál,

Göttfersen Heinrich báró szívesen fogadta 
vendégét, aki a két család régibb összekötteté- 
séro hivatkozott. A kölcsönös bizalmaskodás után 
reá jö tt, hogy megkérdezze barátját, m i jára t­
ban van.

— Hazát keresek és nemzetet. A mi h a ­
vasaink közé is eljutott az ausztriai császár dicső­
ségének hire. Magam is ott voltam, mikor levertük 
a  forradalmárokat. Hallom, hogy a nemet köve­
tekkel tárgyalások folynak Németország viszo­
nyainak szabályozásáról, tudom, hogy a szent 
szövetség megújult erővel szorítja vissza a jog, 
egyenlőség ábrándos politikáját, akarom  nézni a 
kohóban a  világeseményokot, m ert várom és re­
mélem, hogy közeledik idejo az én most még 
merész álmaimnak,

— A ti havasaitok ismeretlenek. Köd van 
felettük, köd van alattuk, amiből kibontakozni 
alig lehet Törökország már régen korhadt épület.

— É s nem lehet egy korhadt épületben ál­
modni m erészet? Különben én nőm tudom, hogy 
a török szultán-e az uram, vagy az osztrák csá­
szár, m ert Erdélyben és O láhországban egyaránt 
van öröklött birtokom.

— Do hát hazád mégis O láhország és nem­
zeted a rom án?

— Igen, amennyiben legtöbbet ott lakom. 
Ha ugyan haza egy darab föld, melyet szuverénje 
megbízásából egyszer a görög fanarióták, máskor 
m ás kalm árok szipolyoznak és nemzet egy nép­
tömeg, melynek megtűri önérzete, hogy iskolái­
ban franciául tanítsanak, hadseregében oroszul 
beszéljenek. Megtűri, hogy széttagolják testét apró 
vajdák apró uralm a alá és nagy császárok számba 
se vett néptöredékei közé. De erdélyi vagyok, ha 
igaz az, hogy az osztrákok hatalm as császárja 
lojleszteni ukarja a románság életerejét, intézmé­
nyekkel biztosítva kultúráját és nemzeti önérze­
tének fejlődését.

— A császár elve az „egyenlő jogosultság11, 
ebben m inden nemzetiség m egkapja fejlődésének

akinek mondása volt: „A tett első; a szó — 
második!“

Ma pedig csak szavak és jelszavak jelö­
lik a nemzet felvirágoztatására és boldogitására 
hivatott erőtényezők szeparatisztikus táborait, 
melyekben, hogy a bábeli zavar még teljesebb 
legyen és hogy a nemzet még kevésbé is­
merhesse ki magát, még politikát is bevisznek 
az ádáz küzdelembe. Ide jutottunk azért, 
mert a gróf Széchenyi által megjelölt útról 
letértünk.

Gróf Széchenyi István kétségbeesett s 
nagy lelke megzavarodott, midőn hitte, hogy 
a forradalom és az azt követett abszolutizmus 
romba döntötte alkotásait. Ha ma látná az 
agrárius és merkantilista táborba oszlott erő- 
tényezőket, lelke még jobban elborulna, mert 
értelmetlennek is látná azt a nemzetet, mely­
nek műveltségéért ő tett legtöbbet.

Valóban azzal ünnepelnék meg a kegye­
let ünnepét leghelyesebben a gróf Széchenyi 
útjáról letért emberek, hogy ha elővennék 
gróf Széchenyi István müveit, azokat átolvas­
nák s csak azután határoznák el magukat a 
küzdelemre.

Van egy barátunk, aki azt mondja, 
hogy mindenik iskola falára fel kellene 
függeszletni Deák Ferencnek azt a leve­
lét, melyet keresztíiához, zalabéri Honáikhoz 
intézett.

Mi meg azt mondjuk, hogy mindenik 
agráriusnak és merkantilistának el kellene ol­
vasnia gróf Széchenyi István müveit, hogy 
tanuljanak abból mindenekelőtt hazaszeretetet, 
ami nélkül üdvöst, jót, hasznost egy nemzet 
javára létesíteni nem lehet.

És hogy ha visszatérünk arra az útra, 
melyet előttünk megjelölt, csak akkor igazi 
és tiszta a mi kegyeletünk a megdicsőütt

alapját, igy a román is. Az, amit a császár meg­
tört és feléledni nem enged, a magyar nem zetisé­
gek százados uralm a azon ország többi néptörzse 
fe le tt Alkossatok Erdélyben egy uj arisztokráciát 
a császár hűségére és sajátítsátok ki m agatoknak 
minden közhatalm at, igy urai lehettek a követ­
kező nemzedékek sorsának. Azon események, 
molyeket m agunk irányítunk, hűséges szolgák, do 
melyeknek irányítása kezünkből kiesett, azok 
m indig erőszakos urak mindnyájunkon.

— Bizonynyal én is egy leszek, aki m eg­
kísérlem. De előbb tanulni akarok az osztrák és 
német diplomatáktól, remélem, alkalm at adsz 
ismeretségükre. Látom  berendezésedről, hogy csa­
ládos vagy, óhajtanám , ha a bárónénak bemutatnál.

— Az talán azonnal m egtörténhetik. Majd 
átm együnk az elfogadó terembe, csak bejelentetem 
családunk régi barátját. Ezzel báró Göttforsen 
csengetett és elrendelte a komornának a bejelen­
tést. Azután vendéget karonfogva átvezette a 
társai góterembe.

Kevés vártáivá a grófné is megjelent, kísé­
retében Göttfersen Zelma baroncsse.

— D jerbulesku Romulus családunk régi ba­
rátja. A nőm, Rodvitz Leonie grófnő . . .  és hú­
gom, Zelma baronesse — m utatta be bálé Hein- 
rich a társaságot. Djerbulesku olhalványodott, 
majd hirtelen kipirult, minden idege izzadni lá t­
szott, alig tudott az udvariasság követelto m eghaj­
lásig eljutni. Rodvitz Leonie grófnő előbb elsá­
padt, majd fehér lett, m int a fal, azután összefutott 
arcán a két szin és úgy nézett ki, m int a hirtelen 
dértől elsárgult liliom .Mikor kezét nyújtotta, a  kéz 
remegni látszott. Igen . . .  Zelma világosan látta, 
hogy keze rem egett. . ,  L átta  azt is, hogy Djorbu- 
leskunak, m int villanyáram lat já rta  á t a kéz 
érintése hatalm as izomzatút, szinte m egrendülni 
látszott a korán fejlett, hatalm as term et.

(FolftatáM következik.)

Lapunk mai száma nyolc oldal.
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iránt; akkor nem  szóval istenitjük öt, a hal­
hatatlant, hanem  az általa oly nagyrabecsült 
tettel igyekezünk nyomdokait követni.

B ELFÖ LD .

Az ünnepek után. Félhivatalosan jelentik, 
hogy Széli Kálmán miniszterelnök már holnap 
visszatér a fővárosba. Holnap és holnapután a 
kabinet többi tagjai is hazaérkeznek, mire csü­
törtökön m egtartják az e heti minisztertanácsot.

M egcáfolt mlnlszterválaág. Egy napilap a le g ­
illetékesebb cálolatok ellenére is makacsul fenntartja 
azt a hírét, hogy Hegedűs Sándor kereskedelemügyi 
miniszter benyújtotta lemondását melyet állítólag el 
is fognak fogadni. Sőt ehhez a teljesen alaptalan 
híreszteléshez azt is hozzáteszi, hogy az Adria ügyén 
kívül a miniszternek állítólag még azért is be kellett 
adnia lemondását, mert a párisi világkiállítás alkalmá­
ból királyi elismerésben részesültek névsorát önhatal­
múlag megtodotta volna. A lél hivatalos Budapesti 
Tudósító illetékes helyről fel vau hatalmazva annak a 
kijelentésére, hogy ebből az újabb híresztelésből 
szintúgy, mint az előbbiből, egy betű sem igaz.

x _______

UJ püspökök. A Eircsarnok cimü kőnyomatos 
állítólag hiteles :orrásból közli a kormány jelöltjeit az 
üresedésben levő püspöki méltóságokra.

A győri püspökségre szerinte Hubics Zsigmond 
kassai püspök a kormány jelöltje, aki magas életkora 
mellett is hivatott ennek a győri egyházmegyének a kor­
mányzására. Bubics mmt győrmegyei pap és mint az 
Esterházy hercegi családnak sok éven át zárgond­
noka, ismeri az egész megyét s annak összes plébá­
niáit, mert hiszen a 240 plébánia közül több mint 
nyolcvanban a hercegi család a kegyur s igy ezekkel 
sok éven át iolytouosan érintkezésben volt.

Bubics utóda a kassai püspökségben gróf Széchenyi 
Miklós jóki apát és a Pázmáneum igazgatója lesz.

A székesfehérvári püspökségre Fischcr Colbrie 
Ágoston, a bécsi Augustineum igazgatója van kisze­
melve.

A szombathelyi püspökségre a magyar főpapságnak 
ámbár korra nézve fiatal, de tudományos képzettségű, 
erős hazafias érzelmű tagját emlegetik, aki jelen.eg a 
vallás- és közoktatásügyi minisztériumban az egyházi 
ügyek előadója, tíz Várady L. Árpád apátkanonok, 
a Csanádi püspöki megyének tagja.

A  axabad elvü p irt szervezk ed ése, Az újvidéki 
szabadéi vüpárt nagy bizottsága népes értekezletet tar­
tott dr. Szabó Lajos elnöklete alatt és a jövö képvise­
lőválasztásra eg hangulag Rohonyi Gyulát jelölte, kinek 
parlamenti munkásságát és érdemeit Szabó magyarul 
és Juba Károly gyáros németül méltatta. Elhatározták 
egyben, hogy az egyértelmű jelölésről a miniszter- 
elnököt táviratilag értesítik. Említésre méltó, hogy 
ugyanekkor dr. Bállá Aladár, ki nemrég független­
ségi volt, szintén gvülést hívott össze, melyen a 
polgármester elnök ete alatt Gromon Dezsőt jelölték.

Az iglói választókerület szabadelvű választóinak 
Wieland Arthur elnöklete mellett ma tartott értekezlete 
Münnich Aurél eddigi képviselőt egyhangúlag képvi­
selőjelöltnek kiáltotta ki. Erről Münmch Aurélt távira­
ti ag értesítették. Még az értekezlet befejezése eiőtt 
megérkezett Münnich válasza, tudatva, hogv a jelölt­
séget ellogadja. A választmány megválasztása után az 
értekezlet Szélt Kálmán miniszterelnöküöz a következő 
üdvözlő sürgönyt küldötte:

Az iglói választókerület szabadelvüpártjának 
ma elnökletem alatt összeült pártértekezlete kije­
lentvén hogy az országos szabadelvüpártnak 
azon alapprograrnmiához, melvlvel az 1867 iki 
közjogi alapon nyugvó mai Magyarország politi­
kai és társadalmi problémáinak egységes magyar 
nemzeti s határozottan szabadelvű irányban esz- 
köziendő megfejtését és biztosilását tűzte ki célul, 
tántorilhatatlanul ragaszkodik. Nagyméltósagodnak 
kimagasló szemé.vében ezen programmnak csor­
bítatlan érvén vesitésére hazafiasán válla kozott 
nagvbölcseségü országos vezérét tiszteletteljes bi­
zalommal üdvözli Wteland Arthur. az iglói sza­
badelvű párt elnöke.

I*oprádr6\ táviratozzák: Kulmann János, a sze- 
pes-szombati kerület országgyűlési képviselője ma 
Poprádon nagyszámú választó eiőtt beszámolót mon­
dott, amely nagy lelkesedést keltett. A gyűlés egy­
hangúlag újra Kulmannt kiáltotta ki képviselőjelöltnek 
és egyben Széli Kai mán miniszterelnököt a következő 
táviratban üdvözölte:

A szepes-szombati választókerület szabadelvű 
választói nagyraeltóságodat kormányra lépte óta 
ma először Kullmanu János szeretett képviselőnk 
beszámolóján gyűlvén egybe, nagy méltóságod 
ranti őszinte ragaszkodásunk és bizalmunk jeléül 
tisztelettel üdvözöljük.

Forster Gyula, pártelnök.

K Ü LFÖ L D .

A khinai bonyodalom.
London, április 8.

Pekingiéi jelentik  6-iki kolettol: A táborno­
kok ma fTaldersee elnöklete alatt értekezletet tar­
tottak és elhatározták, hoey 6000 ember állan­
dóan tartsa m egszállva a peking—sanhaikvani 
vasútnak kilenc különböző pontját, 2000 ember 
állomásozzék Pekingben, a  most K hinában levő 
csapatok számát pedig a  kormányok kívánsága 
szerint szállítsák le. A paotingfu—pekingi vasutat, 
minthogy az nem összekötő vonal a  tonger felé, 
nem fogják őrizni. Chaffee tábornok és Tógák 
tábornok eltérő nézetet vallottak. Chaffoo tábor­
nok úgy vélekedett, hogy Peking és a tenger kö­
zött csak két pontot és pedig Jangcunt és Tiencint, 
Sanhaikvan és Tioncin között pedig három pontot 
kell megszállni, erre pedig a pekingi csapatokon kí­
vül 2000 ember elegendő. Tonqkulan nincs szükség 
katonaságra, m ert ott m indig vannak hadihajók 
és a  felváltó csapatok m indig keresztülmennek 
arra. Vosak tábornok ollonbeu a mollett kardos­
kodott, hogy csak Tiencint és Sanhaikvant 
kell megszállni, erre pedig 1000 ember elégséges. 
A többség nézetét közölni fogják a követekkel 
azzal a megkereséssel, hogy rögtön tegyék meg 
a  kellő intézkedéseket, m ert a tábornokok úgy 
vélekednek, hogy ha K hina beleegyezik ezekbe a 
föltételekbe és a sanhaikvani peitangi, takui; 
tongkui, poicangi és jangcuni erődök lerombolá­
sába, ez teljes meghódolást jelent és ez esetben 
intézkedéseket koll tenni a K hinában lévő csa­
patok nagyobb részének visszavonására.

F é te r v ir , április 7.
Az orosz távirati ügynökség teljesen szavahi­

hető forrásból arról értesül, hogy Oroszország kül­
földi képviselőit e hó 3-án utasították, hogy a 
kormányokkal, amelyeknél akkreditálva vannak,a 
kővetkezőket kőzöjék :

Miuthogy a kapott értesülésekből kitűnik, 
hogy a  jelenlegi körülmények között a mand- 
suriai kérdésre vonatkozó külön egyezmény 
a  helyett, hogy nyílt bizonyságául szolgálna 
annak a  barátságos érzésok, amelyet Orosz­
ország K hina érdokei iránt táplál, különfélo 
nehézségeket okozhatna a szomszéd birodalom­
nak, Oroszország éppenséggel nem követeli a khinai 
kormánytól ilyen egyezmény megkötését, sőt egyál­
talán lemond erre az ügyre vonatkozó minden 
további tárgyalásról. A császári kormány, 
mindenkor hü  m aradván ismételten nyilvá­
nosságra hozott eredeti programmjához, nyu­
godtan fogja bevárni az események további 
fejlődését.

F é te r v ir . április 8.
A félhivatalos Journal de St.-Pétersbonrg a követ­

kezőket írja: ,
A kormány közlése, melyet már közrebocsátot­

tunk, részletes kifejtését tartalmazza Oroszország 
magatartásának abban a kérdésben, mely a Khinában 
tavaly kitört zavarok által keletkezett. Ezt a maga­
tartást már az cióbbi bivata os közlések is igen pon­
tosan meghatározták. Az orosz kormán' ehhez válto­
zatlanul hü marad, ragaszkodván azokhoz az elvek­
hez, melyek egész keleti politikájában és a hatalmak­
hoz való viszonyában vezérlik. A kormány állás­
pontját a ier.niorgó kérdésekben megszabja Khina 
helyzete, mely óriási terű.eteken határos szomszédja 
Oroszországnak, valamint az a törekvés, hogv a bo­
nyodalmak tere Kelet Ázsiában, amennyire lehet, kor- 
látoztassék. .Vem törekedve tei itíeti terjeszkedőire és hngv o- 
mányaihoz híven szilárdul eltökélve a khinai birodalom 
integritása elvének megóvására, az orosz kormány 
kezdettől fogva körülbatáro t leiadatot tűzött maga 
elé, me.'tőt eltérni nem szándékozik, mert ebben bé­
kés és emberies szempontok vezérlik. A hatalmakkal 
való állítólagos egyetértés keretében részt vett abban 
az akcióban, melv a követségek és az ostromolt kül­
földiek kiszabadítását célozta és most közreműködik 
azokban az intézkedésekben meljeknek célja a ta­
valyi zavarok ismétlődésének megakadályozása. Az 
orosz kormány azonban azt hitte, hogy célszerű a 
ktnzáFsal szemben támasztandó követeléseknél az 
okveilenül szükségesre és a lehetségesre szorítkozni. Po  
azon kérdések mellett, melyek közös érdeknek voltak 
az összes hatalmakra nézve, voltak olyanok is, melt ek 
a határon fekvő orosz községek megtámadása és a Khina 
koleti részén levő vasutak megrongálása következtében 
merültek lel, amclv vasutak építésére nézve Oroszor­
szág és Khina külön egyezményt kötöttek. Az orosz 
kormánynak csapatokat kellett Mandsuriába rendelnie, 
a nélkül, hogy szándéka lelt volna ezt az országot 
anneatálni, vagy pedig lölötte protektorátust igényelni, 
mint bizonyos küböldi lapot egészen alap nélkül 
állítják. A vasút melyről sző van, állalános érdekű 
vo t, de Oroszország iáradozásni által jött létre. 
Ezért szükséges volt annak biztosítása hogy a 
lövőben a munkálatok teljesen zavartalanul legye­
nek lolvtaihatók. Ebben az irányban garanciákat 
Óhajtott nyerni az orosz kormány a khinai kor- 
mán.ynyai Iolytatott tárgyalások által. Magától ér­
tetőd,k, hogy nem lehet katonai intézkedéseket iram

Jfandsuria fokozatos kiürítése iránt, mig eteket a garan­
ciákat Khina meg nem adta. Miuthogy az egyezmény­
nek ez értolemben való megkötéso azon akadályok 
következtében, melyekbe a khinai kormány e közben 
ütközött, nem történhetett meg. Oroszország, ha hu 
marad is többször kifejtett politikai programmjához, 
meg fogja várni, mig Khinában helyreá It a normális 
Állapot és a központi kormanv teljesen átvette a ha­
talmat és elég erős és lüggetlen lesz hogv garanciákat 
nyújthasson a legutóbbi zavarok megújulása ellen.

London, április 8.
A  Reutor-ügynökségnek jelentik  Pekingbtj].' 

A tegnapolött tartott értekezleten a tábornokok 
arról is tanácskoztak, hogy milyen intézkedéseket 
kell tenni a béke megkötéso után  Pecsili meg­
szállott részoinek a khinai polgári hatóságok ke­
zébe való átadása végett, Azonkívül még más 
kisebb jelentőségű ügyeket is tárgyaltak.

L ondon, április 8.

A Momingpost jelenti Pciúivből 6-iki kelettel: 
"Jó forrásból való értesülés szerint Oroszország haj­
landó Japánnak  szabad kezet adni Koreában, 
hogy Japán  ne tanúsítson ellenséges m agatartást. 
— A  Timosnak jelentik Tokióból 6-iki kelettel, 
hogy ott semmit se tudnak Japán  álitóiagos har­
cias készülődéseiről vagy perem ptorikus követe­
léseiről, sőt ellenkezőleg, Japán  m egtartja eddigi 
békés m agatartását.

London, április 8.

A lapok azt jelentik  Pekingből tegnapelőtti 
kelettel, hogy odaérkezett hírek újra megerősítik 
azt a  hirt, hogy Mongolországban lázadás van 
kitörőben. Attól tartanak, hogy o mozgalmat 
Tungfusziang és Tnan herceg szítja.

London, április 8.
A Reuter-ügynökség jelenti Pekingből: Né­

hány követ kételkedni kezd abban, hogy jóleune-o 
200Ó főnyi katonaságot követségi őrségül a szük- 
területü követségi negyedben visszatartani. Ezek 
a követek azt hiszik, hogy jobb lenno 12 vagy 
15 mérföldre tábort ütni, ahonnan szükség esetén 
távirati utón lehetne csapatokat segítségül hívni, 
különösen attól is lehet tartani, hogy a csapatok­
nak Pokingbcn való tartózkodása nemzetközi bo­
nyodalm akra vezethetne.

H 1R E IL
Budapest, április 8.

— BUDAPESTI NAPLÓ. Március 31-én 
uj előfizetés nyílt a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napen lejárt, méltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul kü ldhessük tovább.

— S zem ély i hírek. Ferenc Frrdinánd főherceg 
ma délelőtt Bécsben Piunkett angol nagykövetet lo- 
gadta. aki átnyújtotta a lóherceguek a Bath-rend jel­
vényeit. — Erzsébet lőherccgnó, a spanyol régens- 
királyné anyja, kedden Madridból Bécsbe utazik. — 
(írót Khuen-Hédenáry borvát bán tegnap este Bécsből 
visszautazott Zágrábba. — Grót .Smprfrp László fiumei 
kormányzó ma Fiúméból Bécsbe érkezett.

— Husvét. Borulattal, esőt jelezve köszöntött be 
iiusvét vasárnapja, délután azután kiderült az idő. A 
főváros összes keresztény templomait z sut olásig töl­
tötték meg a hívők. Délelőtt mindenütt zenés nagy- 
mise volt, utána pedig szent beszéd. Délután a lővá- 
ros ismét lábrakelt, apraja-nagvja kifelé, a szabadba 
törekedett. A villamos vasút kocsijai zsúfolásig meg­
teltek és vitték a közönséget a Városligetbe, a Zug­
ligetbe és a Margitszigetre, ahol az hí hídnak rendkí­
vül nagy volt a forgalma. Husvét másnapján, bétlőn 
szintén ünnepi istentiszteleteket tartottak a templomok­
ban, a Gellért-hegyen pedig bucsus nap volt A hegy 
alján már kora reggel élénk élet uralkodott. Sátor 
sátor mellé sorakozott, köztük a sok panoráma, kör­
hinta és más egyéb szórakoztató látványosság. Ezren 
meg ezren ráudultak ki a búcsúra.

— Kitüntetés. A király a személye körüli mi­
niszter előtér,esztése lolytán JfagrtórecAf Károly köz­
ponti szőtőszeti és borászati íóielügyelőnek a szőlé­
szet és borászat terén szerzett érdemei elismeréséül, a 
királyi tanácsosi Óimét díjmentesen adományozta.

— K étezer korona a F. M. K. B.-nek. Báró 
Luzsinszky Félix, a transzváli mag1 ar önkéntesek 
kommandánsa, aki legutóbb országos körutat tett s a 
vidék nagyobb városaiban a Felvidéki Magyar Köz­
művelődési Egyesült kulturalapja javára, leolvasáso­
kat tartott az angol-boer háborúról, a napokban tért 
vissza Budapestre. A felolvasások anyagi eredményé­
ből a báró kétezer koronás alaptiványt tett a F. M. 
K. tí. javára, azzal az emberbaráti rendelkezéssel, 
hogy ez összeg kamatai mindaddig tókésittessenek, 
mig a kamatokból a Jelvidéki óvodák legszegényebb 
gyermekei a téli hónapokban délben meleg levest 
kaphatnak.

jelen.eg
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__ A  király Prága városának. M ialatt
Wcsi művészkörök azon láradoznak, hogy az osz­
trák császárvárosban a  jolenkori bécsi művészek 
alkotásaiból szépművészeti muzoum létesüljön, 
Prága városa a  király bőkezűségéből m ár meg is 
kapta ezt a modern műcsarnokot. Az uj múzeum­
ban melynek m éltán bizonyos politikai jolontösé- 
cet is tulajdonítanak, a  csehországi művészek al­
kotásai találnak helyet, még pedig úgy a csehoké 
mint a németoké. A muzoum felett egy konzor­
cium fog őrködni, amelyben m ind a két nemze­
tiség képviselői foglalnak helyet. A király ez 
ajándékának nagy értéke és íjagy jelentősége van 
aJ két nomzetiség kulturális versenyére nézve is, 
mert alkalmat ad nokik, hogy neutrális területen, 
a művészet küzdőterén békésen és egyetértésben 
vállvetve m unkálkodjanak. Különösen becses a 
király ajándéka Prága városára nézve, m ert egy 
fényes palotát kap, olyat, melynek m indig hiányát 
érezte, mert a  cseh fővárosban eddig nem volt 
hajlékuk a  csehországi müvőszoknok, bár a  jelen­
kori művészetben Csohország igen előkelő helyet 
foglal el. Az uj múzeum nak egyébként m ár meg­
van az alapja is. A hazafias m übarátok csarnoka 
ez, amely már 1876-ban alapittatott és sok ván­
dorlás után a  Rudolfinum m űcsarnokban méltó 
hajlékra ta lá lt

— Amerikai vendégek Budapesten. Érdekes 
amerikai vendégek érkeztek ma fővárosunkba: Mr. 
Frank A. Vanderlip, az északamerikai Egyesült Álla­
mok pénzügyi államtitkára és Mr. Joseph Frenck 
Johnson, a pensylvaniai egyetemen a pénzügytan tanára. 
Vendégeink már Európa több nagy városában meg­
fordultak és mindenütt az országok adórendszerét és 
a nagvobb pénzintézetek berendezéseit tanulmányoz­
ták. Utoljára Bfesten voltak, ahol a kormány nagy 
előzékenységgel járt kezükre.

Vanderlip amerikai fogalmak szerint is'rendkivül 
figyelemreméltó pályát futott meg. Nem élvezte soha 
6em a nevelésnek, som a gazdagságnak előnyeit és 
bár még néhány évvel ezelőtt mint lakatos-munkás 
kereste kenyerét, ma barmincbat éves korában 
az Egyesült Államok legkiválóbb finánc-tekintélye 
és igazgatója a leggazdagabb és legnagyobb newvoíki 
pénzintézetnek. Fényes karrierjét kizárólag talentumá­
nak. éréit ének és láradbatatlan szorgalmának köszön­
heti, amelyek öt hihetetlen gyorsasággal juttatták oél- 
jáhor, — még az amorikai viszonyokat tekintve is, 
ahol pedig a gyors karriér nem tartozik a ritkaságok 
közé. Becsvágya akkor ébredt fel benne, amikor egy 
chicagói géplakatos-műhelyben dolgozott. Újságíró 
akart lenni. Mialatt a gépnél dolgozott, magánszorga­
lom utján mogtann ta a stenogranát, még pedig úgy, 
hogy a jeleket ráirogalta egy krétával a vaslemezekre, 
amelyeknél éppen dolga akadt Amikor már jól tudott 
stenogralálni, elment a Chicago Tribünt szerkesz­
téségébe és riporteri állást kért. Meg is kapta, 
és mikor öszerkesztője észrevette financiális és ke­
reskedelmi kérdésekben való nagy jártasságát és 
szakavatottságát megtette öl a közgazdasági rovat ve­
zetőjének. Később kiadója és társtulajdonosa lolt az 
Amariran Fconomstnnk, amely Chicago legkitűnőbb 
pénzügyi szaklapja. 1897-ben J. Cage pénzügymi­
niszter leihivására Washingtonba ment a miniszter 
magándtkáranak és csakhamar a pénzügyminisztérium 
főtitkára lett és ebben az ál ásaban még inkább 
emelte elösmert szaktekintélyét. Néhány héttel ezelőtt 
megvált az államszoigálattól és New York legnagyobb 
pénzintézetének aleluöke lett E bank érdekében utazza 
be most Európát

A kitűnő vendégeket ma fogadta LuMes László 
pénzügyminiszter, aki a kabinet tagjai közül egyedül 
időzött az ünnepek alatt Budapesten. A vendégek a 
magyar állam adórendszere iránt érdeklődtek és több 
érát töltöttek a pénzügyminiszter társaságában, aki a 
legnagvobb előzékenységgel megadta nekik a kívánt 
felvilágosításokat és megígérte nekik, bog.' azt az 
anyagot, amely rögtön rendelkezésre nem állott utá­
nuk küldi.

— W aldeok-Bonsaean beteglége. Piristül te- 
legraíálják : IValdeck-Rousseau miniszterelnök állapotá­
ról ma délután kiadott orvosi jelentés azt mondja, 
hogy a miniszterelnök baja normális lefolyású és a 
javulás tartós.

. “* Halálozás. Dr. Mohr Ferenc, a Lipót-mezci
elmegvógt intézet és a budapesti poliklinikai kórház 
vöd alorvosa, életének 28 évében megbait Buda­
pesten. A temetés kedden délelőtt 10 órakor tesz az 
izraelita temető halottasbázábóL

Özvegy Puryly Jánosné, született raikai Friebeisz
-muia 86 éves korában e hó 6-ikán Aradon elhunyt.

boldogultál holnap temetik és a Tompa pusztán 
evő osaiádi sírboltban helyezik örök nyugalomra, 
ví .e^ unvt ur> nőben, akinek halála a Purgly, 
rrvf vel‘V,v és Urbán családokat döntött
gyászba ; Urbán Iván aradi lőispán anyósát vesztette el. 

oráwntt Antal tegnap 36 éves korában meghalt 
emelése április 9-én d. u. 4 órakor lesz az L kér.

un-ütea 41. számú gvászházból.
Özvegy Bridl Lipótné tegnap, 77 éves korában

- «gvváradon elhalt. A jótékon\ságáról híres előkelő 
,ln*Jben dr. Brüll Ignác ügyvéd és angol konzul édes • V  gyászolja. *

Kosári Istvánná, születeti Kroepel Lujza Kosári 
Ist”án főgimnáziumi tanárnak és a Bereg szerkesztő­
jének neje, ápriiis 6-dikán, életének 24-dik évében 
Beregszászon elhunyt. A megboldogultat husvét-va- 
sárnap temették nagy részvéttel.

— Az Iskola-E gyesület aj elnöke. Ma délelőtt 
rendkívüli közgyűlést tartott az Országos Magyar 
Iskola-Egyesület, hogy a Gerlóczy Károly halálával 
megüresedett elnöki tisztséget betöltse. A közgyűlésen 
megjelentek a többek közt: Kléh István királyi udvari 
tanácsos, Rákosi Jenő, Bánó József, Várossy Mihály, 
Hindy Kálmán, Luday József, Zilahi Simon, Göőz 
József, Toldy László, Gerlóczy Zsigmond. Komor óczy 
Sándor és mások. Tóth József királyi tanácsos, pest­
megyei tanlelügyelő, mint alelnök előadta, hogy 
a Gerlóczy Károly elhunytával elárvult egyesü­
letnek uj elnököt kell választania. Azt hiszi, 
a rendkívüli közgyűlés összes tagjainak az ér­
zelmeivel találkozik, amidőn annak ad kifejezést, 
hogy erre a tisztre alig találhatnának alkalmasabb 
férfiút, mint Zichy Jenő grófot, aki tántoríthatatlan 
hazafiságánál, a társadalomban elfoglalt rangjánál és 
befolyásánál fogva csak dísze és támogatója lehet a 
a nemzeties célokért küzdő egyesüleJuck. (Lelkes él­
jenzés.) A közgyűlés ezzel egyhangúlag, nagy lelke­
sedéssel választotta meg Zichy Jenő grófot elnökké s 
hozzá azonnal küldöttség ment, hogy fölkér; ék a 
tisztség elfogadására. Az elnöki szék hivatalos betöl­
tése a közelebb összehívandó közgyűlésen fog meg­
történni.

— Oroszország uj közoktatásügyi mi­
nisztere. Távirataink m ár jelentették, hogy a cár 
egyik főhadsegédét, Vannovszkij Péter volt had­
ügyminisztert nevezte ki közoktatásügyi minisz­
terré. E  kinevezést Oroszországban szerencsésnek 
tartják  és hivatkoznak rá, hogy az első diákza­
vargások alkalmával a cár őt bízta meg a  vizs­
gálattal, és Vannovszkij az ifjúság megelégedé­
sére végezte fe ladatá t Az uj m iniszter már 79 
éves aggastyán és kinevezése már ebből a szem­
pontból is annak a jele, hogy a cár szakítani kí­
ván a  régi brutális rendszerrel. A kinevezésről 
szóló cári rendelet ezt mondja többek között:

A népnovelés rendszeres szervezése mindig 
egvike volt az orosz közélet legfőbb gondjainak és 
számolva a kor követelményeivel, annak tökéle­
tesítésére törekedtünk. Az utolsó években szer­
zett tapasztalatok azonban iskolaügyünk oly lénye­
ges fogyatékosságait tárták föl, hogy időszerűnek tar­
tom, hogy halogatás nélkül az iskolaügy gyökeres 
revíziójához és javításához fogjunk. Nagyrabecsülvén 
az ön államfér uui tapasztalását és felvilágosodott szel­
lemét, önt szemeltem ki munkatársamul az orosz iskola 
újjászervezésének munkájában s amidőn meghívom 
a népoktatásügyi miniszter most különösen fontos 
állására, erős meggyőződésem, hogy ön biztosan és 
rendületlenül fog az általam kijelölt cél felé törekedni 
és az orosz ifjúság nevelésébe bele fogja vinni ta­
pasztalása álfa megérlelt szellemét és szives gondvise­
lését Isten áldja munkánkat! Vajha a szülők és csa­
ládok. amelyek mindenekelőtt kötelesek a gyermekek­
ről gondoskodni, segítségünkre volnának a munká­
ban. Akkor aután  nemsokára elérkezik az az idő, 
amikor én és velem az egész nép büszkén lógjuk a 
fiat.il nemzedékben a haza erős és biztos reményét és 
a jövőben erős támaszát ‘átni!

— Fösorozáa az ŰJlöl ntl kaszárnyában. A 
nagyheti szünet után a szókestóvárosi járás katona­
sorozó bizottsága holnap, kedden ismét megkezdi 
működését. Az egyeztetést ejti meg, holnapután, szer­
dán pedig a íöiülvizsgáiatra kerül a sor. Csütörtökön 
a nemzeti ünnep miatt szünet.

— A Játék halottja. Milánóból jelentik április 
3-iki kelettel: Néhány nappal ezelőtt egy férfiú és egy 
hölgy szállott meg a Milán* ogadóban amelynek ven­
dégkönyvébe mint házaspár iratkoztak be. A férfi 
nevo a vendégkönyv szerint Papp s körülbelül negy­
venévesnek látszott, a hölgy fiatalabb. Tegnap reggel 
segélykiáHások hallatszottak ki a szobájukból és amikor 
a íogadó személyzete rájuk törte az ajtót, Pappot haldo­
kolva találták az ágyon kezében revolverrel. A szájába 
röpitetto a golyót. Párjának a fejét érte egy lövés, de 
nem halálosan. Beismerte, hogy nem felesége az ön­
gyilkosnak, 8 a neve Sey.ert. Pappal, aki szerinte 
nagyon szerencsétlenül házasodott, Lipcsében ismer­
kedett meg. s a kedvese ielt. Monté Carlóba mentek, 
ahol Papp nagyon sokat veszített, onnan érkeztek 
Milanóba, s akkor reggel Papp lejbe lőtte, mialatt 
aludt. A golyó azonban a hóm okcsontján megakadt, 
8 igy megmenekült a haladót Sebe nem veszélyes. 
Papp meghalt.

— Házasság. A Brí/eW József bankház cégveze­
tője. fíeifeld M. William eljegyezte Hacker Hermin 
kisasszonyt, Hacker Sándor löldbirlokos leányát Kő­
szegen.

— Amerikai női szépség. A párisi Figaro- 
ban Gaston Deschamps, az ism ert iró, aki jelenleg 
New Yorkban tartózkodik, az amerikai női szép­
ségről cseveg. A nők szépsége, m intő  mondja, nem 
az utcákon m utatkozik. I tt  nőm csatangol senki, 
itt nem ismeri senki a  sétálás isteni szokását. 
A ham isítatlan amerikai sohasem áll meg a 
virágkereskedés kirakata előtt, h a  nincs szándé­
kában virágot venni. Ily  párisias ingyonmulatsá- 
got az amerikai nem  ismer, valami szokatlan 
előtte az oly nőnek bája, ak it nem m utattak be 
neki, és nem ismeri a véletlen élvezetét, az ál­
modozó illúzióját som. Az utca azoké, akik  dol­
guk után járnak. New Yorkban mindenki siet, 
m indig előre tekintve és nem fordítja tekin­
tetét se jobbra, se balra, se hátrafelé. E s ezt 
tudja az amerikai nő is. Miért vesztegetné tehát 
hiába idejét és m iért vinné kirakatba szépségét 
ott, ahol úgy sem akadna bámulója. Deschamps 
meglátogatott több női egyetemet is és elbámult, 
mily buzgósággal ápolják ott a testi gyakorlato­
kat. Beszéli, hogy a wellosleyi nőiskolában két 
szigorú vizsgát kell kiállaniok a  növendékeknek 
a tostgyakorlatból, lovagolni, táncolni, úszni ta­
nulnak, de a  női báj m indig érvényesül. Gigászi 
szépség-műhelynek nevezi Deschamps az Ú jvilá­
got, ahol talán kevesebb szobrot faragnak m ár­
ványba, de értenek az emberi, különösen a női 
szépség ideáljának m egalkotásához.

— Kasios Péter Pozsonyban. A Kasics Péter 
vezetése alatt álló radikális reformpárt tegnap Pozsony­
ban is megkezdte működését, de kevés eredménvnyei. 
Az itteni szabad polgárogyesület gyűlésén, melyen 
körülbelül száz kisiparos jelent meg, Kasics Péter 
fejtegette a párt programmját. Mára Moson- és Sopron- 
megyék gazdái számára parasztgy ülést rendeztek, 
melyre körülbelül feO, többnyire németajkú kisgazda 
jolent meg.

— Evezősök katasztrófája. Tegnap, az ücnop 
első napján halálos szerencsétlenség történt a Dunán 
a lővárosban. A Duna Evezős Egyesületnek egy öttagú 
társasága csónak-kirándulásra indult, de a szeles idő­
ben a künn. ü csónak felbornlt, s az evezősök közül 
az egyik, Heitler Mór, a Kereskedelmi Bank főtiszt­
viselője, odaveszett a hullámokban. A Duna Evezős 
Egyesület kezdte meg az idén a dunai kiránduláso­
kat. Ot tag:a: László Mihály bankhivatalnok, dr. Aí- 
csuthy Ágoston törvényszéki jegyző, Neumann Miksa, 
Zoltán Emil és Heitler Mór elhatározta, hogy a hús­
véti ünnepet felhasználva csónakra keinek a Dunán. 
Rendes palánkos négyes csónakon indultak el tegnap 
délelőtt az ó-budai rakodóparton lévő csónakházból 
sportkosztümben, csak László, a kormányos volt ren­
des öltözékben. Mindannyian kitűnő úszók, mint álta­
lában az egyesület összes tagjai. A délelőtt ló­
ivá mán erősen hullámzott a Duna a déli-széltől, 
amely nagyon akadályozta az evezést. A Duna 
GŐzhajós-Társaság ó-budai állomása közelében hir­
telen a megerősbődött szél még jobban felkorbá­
csolta a hullámokat, amelyek most már többször 
átcsaplak a csónakon, amelyben egvre több lett a 
víz. Végül már annyira veszedelmes lett a helyzet, 
hogy a kormányos, akivel a csónak vége egészen 
vízbe merült, kénytelen volt a vízbe ugrani. De ez 
sem segített, a csónak annyira megtelt vízzel, hogy 
löl kellett billennie. Az egesz társaság a hullámokba 
került s előbb úszással próbált menekülni, de az 
evezősök egyike gyorsan visszatért a lelborult csó­
nakhoz, s belékapaszkodva, társait is íelszólitotta, 
hogy térjenek vissza, mert úgy lenntarthatják magu­
kat a víz színén, amíg segítség érkezik. László és 
Heitler azonban csak folytatták az úszást A segély­
kiáltásokra figyelmessé lettek már ekkor a partokon 
ahol nagy csoportok gyűltek össze, matrózok az 
uszálybajókról és balászok pedig csónakba szálltak, 
hogy a küzködőket kiszabadítsák a veszedelembőt 
Először is az úszókra gondoltak, de amikor 
a közelükbe értek, mind a ketten elmerültek 
éppen. Lászlót, akit szerencséjére löl vetett a víz, 
eszméletlen állapotban ugyan, de sikerült kimen­
teniük. Heitlert azonban nem találták többé. A csó­
naknál rekedteket könnyű szerrel kimenthették 
ámbár a hat fokos dermesztőén hideg vízben 
sokáig már ők se tarthatták volna magukat Lászlót 
a mentők szállították lakására, a többiek magúk ül­
tek bérkocsiba, s meghűlésen kívül egyéb ba uk nin­
csen. Az áldozat holttestét máig sem találták meg, 
bár állandóan kutatják itt a fővárosban is s távira lók 
is mentek a partvidéki községek rendőrségeihez hogy 
résen legyenek. László, amikor a parton magához 
tért. rögtön Heitler felől kérdezősködött Mikor meg­
tudták a szomorú va óságot, elmondta, hogy Heit.er 
egy ideig vele úszott de csakhamar mind a ketten 
elgyengültek. Heitler elmaradt s neki már annyi

Szájpadlás nélküli fogak. Fölöalese.H é trvzik  az Inylem ez  
h asználatát. A Nzájhől k iven n i nem  
k e ll, nem  ia leh et. Nzátnos elism erő  

le v é l. J é U lU a .

W e l ln e r  G y u la
apedáliaU a BsájpaiUs nélküli mütoguu tóséoea

TL kerület, Anürsssy-út 38. szint.

fiat.il


Budapest, kedd B U D A P E S T I NA PLÓ 1901. április 9. 07. szánu

ereje se volt, hogy vissza tekintsen. Mielőtt eszmé­
letét veszítette volna, úgy rémlett neki, mintha nyö­
gést hallana, egy halállal küzködŐnek az utolsó hang­
ját. A szereucsétlonség hire gyorsan elterjedt a vá­
rosban, ahol az első időben több áldozatról is be­
széltek. A katasztrófa halottja iránt, akiben az Evezős 
Egyesület egyik legkedveltebb tagját veszitette el 
általános a részvét-

— Szoolállata-kongresBxas Szentesen A ma­
gyarországi újjászervezett szooiáldemokrata-párt a 
húsvéti ünnepek alatt országos pártkongresszust tar­
tott Szentesen A kongresszuson nagy számban vettek 
részt a párt hívei, akik nagyobbrészt ipari és föld- 
mives munkásokból állottak. De voltak közöttük kis­
gazdák is többen, főként a csongrádmegyei községek­
ből. Szentesen az iparos-és kisgazdaosztály teljesen 
távoltartotta magát A kongresszuson 57 községből 
111 küldött vett részt. A kongresszus napirendje a 
következő volt:

1. A pártvezetőség jelentése. 2 A küldöttek je­
lentései. 3. A munkásnép gazdasági követelései az 
államtól, a) Munkásvédtörvények bt a sztrákjog e) a 
legkevesebb munkabér. 4. A politikai harc szervezése 
5. A szociáldemokrácia és Magyarország gazdasági 
és politikai lüggetiensége. 6. A nemzetiségi kérdés !. 
A képviselőválasztások, ö. A pártszervezet. Az uj párt­
vezetőség megválasztása.

A küldöttek jelentései az ország különböző vi­
dékein uralkodó munkásviszouyokról szóltak. A vá­
lasztásokra nézve kimondták, hogy minden kerületben, 
ahol tiz szocialista szavazó van, jelöltet állítanak. 
Ahol nem lehet jelöltet állítani, ott semlegesek ma­
radnak. Végül elítélték a néppárt és a demokrata párt 
elveit, mert szerintük ezek a legnagyobb ellenségei a 
demokráciának és csak félrevezetik a népet. A kon­
gresszuson megjelentek felvették programmjukba az 
Ausztriától való különválást is. A nemzetiségi kérdés 
megoldását olyként akarják, hogy a nemzeti izgatás­
nak minden téren hadat izennek.

— A bajai szerencsétlenség- Lapunk husvéti 
számában rövid táviratban hirt adtunk arról a nagy 
szerencsétlenségről, amely Ba^n történt, a hol a 
Steiner-iéle ház beomlott és sok embert maga alá 
temetett. A szerencsétlenségről most a következő újabb 
részleteket jelentik:

A Mészáros-léle ház beomlása alkalmával a 
következők voltak az épületben: Mészáros Kata ház- 
lulajdosné, nén;e Mészáros Liza és egy cselédjük, 
továbbá Steiner Károly üzlettulajdonos. TIVtsz Fáni és 
Bertics Teréz elárusító leányok, azonkívül Bálint József 
kereskedő inas. végül ó'rómttter Berta neveiőnő, Beich 
Vilmos kereskedő, az utóbbinak tizenegy éves 
Erzsiké nevű leánya és Beich Gyula kereskedő hét 
éves Lacika nevű fiacskája, akik a szerencsétlenség 
pillanatában a Steiner-.é:e norinbergi- és divatáru­
üzletben bevásárlásokat végeztek. Ezek mind a romok 
aiá kerültek.

A romok alól legelőször Schmitíer Berta nevelő­
nőt húzták ki, ki néhány zuzódáson és horzsoláson 
kivül nagyobb sérülést nem szenvedett A második 
megmentett Mészáros Liza volt ki életét azon vé et- 
lennek köszönhette, hegy a karosszékkel együtt, mely­
ben a szerencsétlenség pillanatában ült az utcára nyíló 
részre zuhant. A neveiőnő kiszabadításával látható 
lett Beich Erzsiké feje is. Egy órai szakadatlan 
munka után. míg a kis leánv angyali türelemmel buz­
dította a derék mentőket s folyton vízzel élesztgették, 
sikerült őt is a romok közül kiemelni. Komoly 
baja nem történt. Időközben derekasan dolgozott a tűz­
oltóság az üzletben, ahol az élő W.isz Fáni elárusító 
leányra akadtak. Két órai megfeszítő munka után azt 
is kiszabadították. Hajnali 4 óra tálban emelték ki 
Mészáros Kata 62 éves háztuia donosné holttestét, majd 
Steiner Károly 35 éves kereskedőt szintén holtan, ki­
nek halálát özvegye és bárom kiskorú árvája siratja. 
Déltájban kihúzták Beich Lacika Bertics Teréz és 
Bálint József, valamint a cselédieány holttestét.

Az összehullott kétemeletes épület — Baja 
egyetlen kétemeletes háza — az ötvenes években épült. 
A beomlást hír szerint annak tulajdonítják, hogy a 
Steiner-iéle üzletben nemrég a megnagyobbitásnál 
építkezési szabálytalanságok fordultak elő, állítólag a 
főfalak eltávolításával. Mások szerint az emeleti laká­
son végzett átalakítások, a legvalószínűbben pedig az 
épületnek rozoga volta okozta a szerencsétlenséget.

— Barnám bemutatkozása. A Tattersail telepén 
épült rengeteg sátrakban husvét vasárnapján mutatko­
zott be Barnum és Bailev amerikai vállalata. A rek­
lámok szertelenségeire melyek Bámulnék megérkezé­
sét megelőzték, nem lehet csodálni, hogv csak úgy 
özönlött a nép a telepre. A tízezer ember szamara 
épült nézőtéren sem délután, sem este egyetlen 
hely sem maradt üresen, mikor az előadás meg­
kezdődött. Három porondon mutatják be Bar- 
numék a cirkuszi mutatvánvokat, két dobogón és 
a keresztül-kasul vezetett köteleken az akrobaták vég­
zik idegrázó mutatványaikat és ezalatt a nézőtér 
mentén bohócok vaskos ötletei gondoskodnak a fel­
sőbb régiók mulattatásáról. Bármely pontjára tekint a 
közönség a sátornak, mindenütt akad látnivaló, bár a 
nézőtér több pontjáról csak homályos körvonalai tűnnek

föl az akrobaták produkcióinak. A közönséget igy is bá­
mulatba ejtette mindaz, ami az arénában két órán ke­
resztül folyt s a bohócok mókáinak a bukfencet 
hányó és labdarugó kutyáknak, a gyönyörű ménes­
nek csakúgy tapsolt, mint a japánok ügyeskedéseinek 
és a hajmeresztő lógtornászoknak.

— Bányaszerencsétlenség. Drenkováról távira- 
tozzák, hogy a kozlai szénbányában repesztés közben 
két munkás meghalt, egy megsebesült. A két halott 
Muntsán István nőtlen ember és Zsián Miklós, aki 
négy gyermek atyja. Gyulán Miklós súlyosan meg­
sérült. Wittner Aladár szolgabiró és Balajthy Barnabás 
íőbányabiztos véletlenséget állapították meg a szeren­
csétlenség okául. Az emberek ugyanis a jelzés dacára 
a robbantott hely fölött a tárnákban maradtak.

— A városház-utcai merénylet. Blasz Zsig- 
mond, a városház-utcai merénylet áldozata még min­
dig eszméletlenül lekszik a kórágyon. Az operáció után 
— minthogy a koponvacsont-töredékeket az orvosok 
eltávolították, a beteg nvugodtabb Jelt egyes szavakat 
is ejtett, de megérteni nem lehetett. Egyébként a sze­
rencsétlent mesterségesen táplálják. Föigyógyulása 
most is kétséges.

— Pálinka helyett méreg*. Báth Mihály huszon­
négy esztendős napszámos ma délelőtt a Hungária- 
utón lakó nővérét látogatta meg, hogy a husvét a kai­
méból megöntözze. A leány pálinkával kínéba meg 
az öcscsét. A legény egy kortyra kiit’a a pohár tar 
talmát és nyomban ezután összeesett. A mentőket 
hívták segítségül, akik megállapították, hogy a pálin­
kában méreg volt A legényt a Kókuskórüázba szál­
lították.

(x) Elsőrendű, a fővárosban és az országban 
elismert műterein Kosták József cs. és kir. udv. fény­
képészé, Kossuth Lajos-utca 12. szám alatt, szemben 
a Nemzeti Kaszinóval, látványos kirakat a kapu­
bejáratnál.

(Xy Kérjünk mtn'eutitt E lnke-gyújtót!

(x) Minden háziasszony vásároljon az Eiíried- 
féle Herkules padlómázból, mely puha padlókra a leg­
olcsóbb és legalkalmasabb máz. rendkívüli tartóssága, 
gyors száradása és tükörfénye uiiatL Kizáró.ag kap­
ható Eilned J. és Fia padlóviasz és festékáruk rak­
tárában Budapest, Jőzsei-körut 31 b.

(x) Figyelmeztetjük a gazdaközőnséget és ipar- 
vállalat tulajdonosokat hogy gépolaj és hengerolaj szük­
ségletüket a hírneves orosz amerikai olajipar-rész­
vénytársaságnál ledezzók. Az egyedüli elárusít ás Keich 
S. és társa cégnél Eötvős-utca ó2, mely cég minta- és 
árjegyzékkel készségggel szolgál.

Gróf Peiacsevicb László.
(1824—1301 )

B udap est, április 8.
A  horvátországi Nasieról telegrafálják, 

hogy idősb gróf Pe;a«»eticA László, a lőrendi- 
ház tagja, a volt horvát bán, ina m aghalt. 
Pejacsev’ch gróffal a horvát arisztokrácia egyik 
legszimpatikusabb alakia hunyt cl, aki min­
denkor a m agyarbarát politikát tám ogatta. Har­
madfél esztendeig állt m int bán a horvát or­
szágos kormány élén és ebbe az idöbo esik a 
zágrábi cimer-affér, amely bukását okozta. Peja- 
esev’chnek akkor nem volt meg a kellő erélyo a 
veszedelmessé vált zavargások elfojtására és nem 
volt elég bátorsága, hogy kíméletlenül szembe­
szálljon az izgatókkal és a  félrevezetett horvát 
közvéleménynyel. Ü íelségo T ú ra  Kálmán előter­
jesztésére léire nem érthetően rideg királyi 
kézirattal felmentette állásától és az előfor­
dult események folytán szükségessé vált in­
tézkedések végrehajtásával báró Jiambcrg tá­
bornokot, a zágrábi cs. és kir. hadtestparancsno­
kot királyi biztossá nevezte ki, hozzátéve, 
hogy báró Ram bcrg a további utasításokat 
a  magyar miniszterelnöktől fogja kapni. Rambcrg 
október 6-ikán elfoglalta m éltóságát és m ár más­
nap délben katonazene hangjai m ellett újra helye­
ikre tették a letépett magyar címereket. A füg­
getlenségi párt alkotmány-sérelmet Iá "tt a  közös 
hadseregbeli osztrák tábornok kinevezésében, de 
mikor sikerült a lehető legrövidebb idő alatt a 
nyugalmat helyreállítania Zágrábban, az ellenzék is 
gratulált Tista  Kálmánnak, Pt'jaeswieh Lászlóval 
pedig azóta nem törődött többé senki, ü g y  mond­
ták, hogy a volt bán elkeseredve vonult vissza 
nasici kastélyába, de ha sértve érezto is magát a 
folmentes rideg formájától, politikai meggyőződé­
sét ez nem ingatta meg és csöndes visszavonulá­
sával is a m agyar horvái politika érdekeit kívánta 
előmozdítani.

•
A Pejacsevicb-család Bulgáriából származik. Fé­

nyének alap át Parchevich Péter barát, nartianopolisi 
címzetes érsek, apostoli vikárius vetette meg. III. 
Ferdináuduak diplomáciái ügynöke volt keleten, Len­
gyelországban a kozákoknál, és 1668 bán maga és 
némely rokonai számára Szelepchényi primás közben­
járása mellett báróságot nyert. Ennek unokatestvére 
volt Pe acsevich György, ki I. Leopold korában szer­
zett érdemei következtében a báróságnak megerősíté­
sét 1712-ben kieszközölte és a Pejacsevich-családnak 
tulajdonképpeni megalapítójává lön. A család nagy bir­

tokokat szerzett a Dráva és Száva közt, a mai 
Szlavonországban, moly régente legnagyobb részt 
a tulajdonképpeni Magyarországhoz tartozott, de a 
törökök kiűzése után, eleve — megkülönböztetésül az 
addigi Várasd-, Körös-, Zágrábmegyókből álló Szla­
vóniától — Alsó-Szlavoniáuak, majd — miután a régi 
Szlavóniára a „Horvátország- neve tapadt — csak 
egyszerűen Szlavóniának vagy Tótországnak ne­
veztetett.

Pejacsevich Györgynek unokája, József 1772-ben 
már gróffá lett, s e Józseftől származik a Pejacse­
vich-családnak mind a három ága: a rumai, melynek 
tagjai közül Péter gróí legújabban több éven át hor­
vátországi miniszter volt: a nasici, melynek szék­
helye Nasio Verőcemegyóben, do mely Zalában, Bor­
sodban, Hevesmegyébeu is birtokos; és a budai, 
mely Magyarországon lakik.

A most elhunyt verőcei gróf Pejacsevich László 
a nas ci ágból származik és család ának e székhelyén 
született 1824. április 5-én. Atyja, gról Pejachevich 
Ferdinánd, a gróiságot szerző Józsefnek unokája 
anyja jobbaházi Dőry Mária volt. Tanulmányait ki- 
tűnő sikerrel elvégezvén, 1842-ben az akkori szokás 
szerint megyei szolgálatba lépett és VerŐcemegvének 
eleve tiszteletbeli a'-, majd főjegyzőjévé lett s ez ál­
lásában ügyességének és tehetségének annyi jelét 
adta. hogy 1845. december 2-án a báni tábla birájá- 
nak neveztetett ki.

Horvátországban ekkor már elkeseredetten folyt 
a harc az úgynevezett illyr vagyis magyarellenes és 
a magyar párt közt, mely azonban Szlavóniát jófor­
mán érintetlenül hagyta. A drávántnli három megye: 
Verőce, Szerem, Pozsega, ez időben még határo­
zottan Magyarországhoz szított, melylyel szorosabb 
kapcsolatban is volt, mint a horvátországi megyék, 
amennyiben bár a bánnak fennhatósága a’att állott, 
s a Horvát-Dalmát-Tótországok tartomány gyű lésére 
Zágrábba követeket küldött, a magyar ország- 
gyűlésen még sem e három országnak közös 
követei, hanem megyénként választott, külön követek 
által képviseltetett és éppen László grófnak megyéje 
még az 1848-iki pesti országgyűlésre is midőn a 
Dráván túl már Jeilachich hatalmaskodott, elküldé az 
1848. V. törvénycikk alapján választott követel. László 
gról is a magyar párthoz tartozott, de a küzdelmek­
ben tevékenyebb részt nem vett

A bekövetkezett zavaros idők és az abszo'ut 
korszak Őt is leszoriták a közpálvárói. Magányba 
vonult. Utazott — Megfordult Észak-Atnerikábau 
és hazajővén megnősült, unokahugát, báró Dőry 
Gabriellát — az ötvenes években báróvá lett Dőry 
Gábor leányát vette feleségül, akitől tö •!> gyermeke 
született 1852-ben a Lipót-rend kiskc:esz’/ ‘L nyerte, 
1855-ben cs. és kir. kamarássá lett.

Midőn 1860-ban az alkotmányos élet ismét meg­
nyílt, és szőnyegre került a Mag- arországgal való 
unió: Pejacsevich László nem csatlakozott azon k ö ­
rözötten magyar-barát töredékhez, amely izöl-ben 
gról Erdődy Jánossal és Jankó vich Gyulával a köz­
jogi kapcsolatot megszakító 1861 ; 42-:ki horvát tör­
vénycikk ellen tiltakozott és 1868 bán egy időre báró 
Rauch Le vinnél, mint bánnal, a társországokban kor­
mányra jutott; hanem inkább közvetítő állást tógáit, 
melybon az úgynevezett nemzeti párt bi aimát meg­
nyerte, a nélkül, hogy a magyar pártét elvesztette 
volna. A Magyarországgal va:ó kapcsolatnak egyéb­
iránt barátja lévén, mint a kiegyezésre kiküldött regni- 
koláris bizottságnak tag a igen sokat tett hogy a 
kiegyezés végre 13G9-ben létrejöjjön. Ez érdemeiért a 
vaskoronarend 1 osztályát nyerte és valóságos belső 
titkos tanácsossá lett.

Azóta folyvást tagja volt a horvát országgyűlés­
nek, amely őt 1869. óta minden magyar országgyű­
lésre is elküldte, ahol a közjogi vita idejében a Deák- 
pártnak volt híve.

18 9-tél 81-ig egyike volt annak a két követ­
nek, akik a társországokat a lórendiházban kép­
viselték.

1380. február 21-ikén Mazuranics bán bukása 
után Horvátország bánjává neveztetett ki és Magyar- 
országnak is sok oka volt bizalommal tekintenie 
működése elé, mindenesetre többet várhatott tőle, mint 
Mazuramcstól aki 1848-ben, úgy, mint 1861-ben a hor­
vát szeparitisztikus, magyarellenes törekvéseknek 
nyílt zászlóvivője volt. Ezt a bizalmat Pejacsevich 
harmadtél esztendőn át igazolta, de aztán közbejött 
Dávid zágrábi pénzügyigazgató egy intézkedése foly­
tán a zágrábi cimerkérdés és a horvátok véres zavar­
gások ut án akarták kierőszakolni a horvát feliratokat. 
Pejacsevich ekkor gyöngének bizony ült a lázadás meg­
fékezésére és menesztetett.

Bambery hadtestparancsnokot teljhatalommal ki­
rályi biztossá nevezte ki ő felsége és a közöshadsereg­
beli tábornok csakhamar rendet teremtett Horvát­
országban. Pejacsevich a fölmentése után visszavonult 
nasici birlokára és azóta nem is szerepelt a köz­
életben.
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•• V igw in h ix . Hereseg Ferenc Ocskay brigadérosa 

na  érte meg a FiyaaínAáaban ötvenedik előadását. A 
rendkívüli siker, amelyhez foghatót keveset tudunk a 
magyar szinmüirodalomban, nemcsak Herczeg Ferencé, 
hanem a magyar drámairodalomé is. Minduntalan fel­
hangzik a panasz a színházi közönség ellen, hogy 
nem becsüli meg a hazai színpadi produkciót. Ez a 
megvádolt közönség erősen rácáfolt erre a vádra s az 
Ocskay brigadéros nem egészen két hónap alatt, ötven 
előadást ért meg, egyre zsúfolt házak előtt. A hazai 
színpadi szerzők biztató reménységet meríthetnek 
ebből a jövendőre nézve, — csak meg kell találniok 
az utat a közönség lejéhez és szivéhez, úgy ahogy 
Bercseg Fereno megtalálta. S az egész nem boszorkány­
ság, hanem tehetség dolga!...

Az Ocskay brigadéros ötvenedik előadása a be­
köszöntött Barnum-napok dacára is, zsufo t ház előtt 
folyt le. A színház utolsó zugáig tömve volt a leg­
díszesebb közönséggel, amely végig tetszéssel kísérte 
a ragyogó tollal megirt darabot Az illusztris szerző 
az ötvenedik előadás ünnepies voltát a maga részéről 
azzal emelte, hogy uj Epilógust irt a darabjához, 
amelyet az előadás végével Gáth Sándor mondott el 
nyílt színen, művészi lendülettel, a darab összes sze­
replőinek a festői csoportozata által környezve. A 
köítői tollal megirott Epilógust módunkban van egész 
terjedelmében közre adni. így hangzik:

H alhatatlan  Proteusz, ki egyre változol 
és ezer évig mégis „Te“ maradsz : Az el­
ham vadt ősök beszélő árnyéka, az aktor áll 
előtted, hogy elmondja őtven színházi estnek 
epilógusát.

Ötvenszer köszöntött m inket a  hangos 
taps, a néma k ö n n y ; — most hadd köszöntse 
egy vallomással közönségét a színész.

Ha diadalmas volt a  kurue-posta: nem az 
én homlokomat, a tiédet övezi a babér. Mert 
ketten játszottunk kom édiát: tollal, nyelvvel 
mi idefúnn, szívvel, képzelettel ti odakünn.

Odakünn megdobbant a  szived s mi ide- 
benn szent áhítattal éreztük, hogy miszté­
riummá lesz színjátékunk ; az ezer-esztendős 
magyar szív dobbanásától, m int Csaba vezér 
kürtszavától, harcra ébredt és szövetsége­
seinkké lett a sírjában alvó dicső nomzedék.

Epodve nézte a  farkasbőrös komédiás­
csapat a  siker m agas várlakát, — s a te 
fantáziád, Proteusz. szivárványhidat épített 
nekünk s a  tündérvár kuruc kézre került.

A kuruc portyázás zsákm ánya: nekünk 
egy tanulság, neked a hódolatunk.

A tanulság e z : botorság a kétkedés, mert 
magyar a magyar!

S a hódolatunk? — Egyebet nem adhat 
győztes urának a  jobbágy, csak egy néma 
m eghajlást 1
A költői Epilógusra a tanúságul hivott Proteusz, 

a közönség zugó tapssal feleit s lelkesen hívta az 
Ocskay brigadéros diadalmas szerzőjét a lámpák elébe. 
Az előadás mintaszerű volt s a szereplők, — ugyan­
azok, akik a bemutató előadáson is játszották a 
darabot, — Csillag Teréz, Delli Emma, Nógrádi Jolán, 
Fenyvesi, Gál, Hegedűs, Gáth, Tapotcsai, Bihari, Szerémi, 
Kazaliezky Balassa, Bárdi s mind a többi művészetük 
javát oltották bele játékukba.

(M -s.)
** A Nemzeti Színház JutelmazottJe. A Farkas-

Baská féle ösztöndíj kamatait a Nemzeti Színház tagjai, 
mint már megírtuk, az idén Ráziahegyi Kálmánnak 
Ítélték oda. Az ösztöndíjat, a hagyományozó rendel­
kezése értelmében Eeöthy László igazgató A bor 
tegnapi előadása előtt a színpadon öss: együlekezett 
személyzet előtt adta át a kitüntetett fiatal művésznek.

”  A Magyar Színház zorsa. A Magyar Szinház- 
Részvénytársaságnní husvét vasárnapjára kitűzött rend­
kívüli közgyűlését, amelynek döntenie kellett volna a 
színház bérbeedásának kérdésében, nem tartották 
meg. A rendkívüli közgyűlés, jobban mondva, nem 
volt megtartható, mert a színház részvényesei a köz­
gyűlést megelőzőleg, nem tettek le annyi részvényt, 
amennyi az alapszabályok értelmében a határozat- 
képességre szükséges lett volna. A közgyűlés­
nek ez a határozatképtelensége azonban, mint meg­
bízható forrásból értesülünk, szándékosan idézte­
tett elő A színház egyes vezető emberei ugyanis, 
akik a részvények többsége fölött rendelkeznek, 
a színház jövendő sorsára nézve más megol­
dási módot igyekszenek taálni, mint a bérbe­
adást s minthogy szerintök, valószínű kilátás van 
arra, hogy ezt a megoldási módot rövid napok alatt 
sikerül nyélbe ütniük, nem akarták a Lesskayrnl meg­
kötött bérleti szerződést a vasárnapra összehívott köz­
gyűlés elébe terjeszteni. Ezért történt, hogy közgyű­
lés megtarthatását, határozatképtelenség okából el­
odázták. A következő közgyűlés határnapja, az alap­
szabályoknak megfelelően, április 17-ike s ezen

a második határnapon a határozatképesség kér­
dése többé számba nem jöhet. A Magyar Színház 
ügye tehát a mi információink szerint úgy áll, hogy 
abban az esetben, ha április 17-ikéig a színház egyes 
vezető embereinek s'korül az általuk kontemplált 
megoldási módot megvalósítani, a Magyar Színház 
megmaradna a részvénytársaság vezetésében, a meny­
nyiben azonban ebben a feltevésükben megcsalódtak 
tak volna, az április 17-iki közgyűlés minden valószí­
nűség szerint jóvá fogja hagyni a Leszkay aradi szín­
igazgatóval már megkötött bérleti szerződést.

*• Pálmay Ilka vendégjátéka. Pálmay I kának 
csütörtökre a Huszáresinyben hirdetett vendégjátéka, 
mint értesülünk, erről a hétről elmarad. A diva táv­
irati utón arról értesítette a Népszínház igazgatóságát, 
hogy akadályozva van az e heti fellépésben s igy a 
a vendégjáték a jövő hétre marad.

•* Ooikay brigadéros Koiozsvártt. A kolozs­
vári Nemzeti Színházban Megveri, az uj igazgató 
alatt tegnap volt az első előadás. Herczcg Ferenc 
Ocskay brigadérosát játszották óriási sikerrel. A cím­
szerepet Molnár László adta s az előadás fényes sike­
rének nagy része őt illeti. Nagy sikere volt Lukács 
Juliskának is (Tisza Ilona szerepében), kinek a nép­
színház tagjai gyönyörű koszorút küldöttek Buda­
pestről, továbbá Beöthy Zsigának Jávorka szerepében. 
A többi szereplők, köztük Hahnel Aranka — Dili, 
Szentgyörgyi — Szörényi, Tompa Kálmán — Tarics, 
stb. szintén sok tapsot kaptak. A darabot a színház 
lénves kiállítással adta. A színház zsúfolásig megtelt 
előkelő közönséggel, mely Megyeri igazgatót is a 
lámpák elé szólította.

** Operaelőadás a Telefon Hírmondóban. Holnap 
kedden, este a Telelőn Hírmondó előfizetőinek és hallgatóinak 
esti szórakozásul a Magyar Királyi Operaházban szinrekerülő 
Hamlet operát lógja közvetíteni. Az opera közvetités. mely a 
legtisztábban érvényesül a Hírmondón keresztül, bizonyára 
kellemes időtöltésül fog szolgálni mindazoknak, akik a 
klasszikus zenét szeretik. Az opera után az esti hírek felolva­
sása következik, majd annak befejeztével még 11 óráig 
cigányzene lesz hallható a kagylókon keresztül, melyet az 
Emke és az Elité kavébázbói közvetít a Telelőn Hírmondó.

N yilfté r.

LOHR MÁRIA KrgXz>
csipke-vegyésxeti tisztító és mflfesíő intézete megnagyobbittatott. 
8xörrae- es szó&yeg-mcgévó, sxcnyeg-poroló mfijavító intézet 
Hegbizások átvétetnek: Vili, Baross-utcza 85. saját házában 
levő gyárban és a következő fióküzletekben : IX., Calvin-tér 9.
V., Harminczad-utca 3. VI., Tcréz-kÖrut 39. VI., Andrássy-ut 16. 

Vili., Józscf-körut 2. Telefon 57—08.
Szörmeáruk és szőnyegek házból el- és visszaszállittatnak.

(Az e rovat alatt közlötteknek sem tartalmáért, sem alakjáéit 
nem lelelós a szeraesztőség.)

SPORT.

Football.
—  Ae angolok Budapesten, —

Budapest, április 8.
A várva-várt Bichmond Association Footbaü Club 

csapatának megérkezésével, megjöttek a tavaszi foot­
ball-szezon legérdekesebb szereplői. Csapataink most 
mérkőztek első ízben vérboli angol csapattal és ez 
már magaban is elég volt, hogy az érdeklődés a 
húsvéti lootball-uapok iránt a legnagyobb legyen.

Az első napon a Magyar Úszó Egyesület csapata 
állt szemben az angolokkal. A csömöri-uti verseny- 
pálya nagy tribünje vasárnap látogatottság tekinteté­
ben igazában versenyre kelt a Tattersa Iban levő nagy 
látványossággal, valamint az alagi versenytérrel, mert 
bizony a lelkes football-hivek a íölemelt helyárak 
dacára is tömegesen nézték, hogy mit tud a Rich- 
mond? No hát a Richmond meg is mutatta, hogy mit 
tud, de a M. U. E. csapata is egény ém a talpán! 
A M. U. E., amely pedig csak a múlt szezőn végén 
kezdett megerősödni, derekasan megállta a helyét úgy, 
hogy 6:0 goallal verve bár, de büszkén hagyhatta 
oda a küzdőteret.

Az angol íootballosokat megjelenésükkor hatal­
mas éljen üdvözölte s mintegy e őjátékul maguk kö­
zött gyakorlatot tartva már is láthattuk ritka ügyessé­
güket. JFwdett bíró négy órakor adta meg a jelt a 
felállásra és a közönség szokatlan csöndben nézte az 
angol csapat támadását amelyet a magyar csapat fel- 
logva, átszoritja a játékot az angolok mezejére, s oly 
vehemensen kergetik a Japdát az angol kapu elé, 
hogy már-már hinni kezdjük, hogy az első goalt a 
magyarok rúgják. De hamar fordult a kocka, mert 
elég volt a Japdának Cox, a bravúros angol center 
lábai elé kerülni, hogy íeltartÓ2tathatlanul vigye 
a M. U. E. kapuja felé, mely előtt a hátvédek 
hibásan védték a kaput, úgy hogy a kapust teljesen 
megakadályozták a lapda kivédésében, s igv az első 
goalt öt percnyi küzdelem után megszerezték az an­

golok. E siker után a Richmond még erősebben tá­
mad, de a M. U. E. szívósan védekezik, s érdekes, 
hogy egymás után nem kevesebb, mint hat corner rú­
gást hiúsított meg. ami különös érdeme Bodor hátvéd­
nek és Árvái kapusnak, mert a kopasz Sedgwick szinte 
mathematikai pontossággal rúgta a labdát mind a hat­
szor közve'etlenül a kapu elé. A magyar csatároknak 
sikerült még egyszer Jeiulniok az angol kapuig, de 
e támadásnak Waller kapus egy hatalmas rúgása vé­
get vet, s ez egyszersmind áttereli a küzdelmet a ma­
gyarok oldalára. Tizenöt percnyi harc után az ango­
lok a második goalt is berúgják.

A half timet követő szünetben az angol fiuk 
kedélyesen beszélgetnek a közönséggel s ismeretséget 
kötve egy jóképű magyar policemannel, hatalmasan 
paroláznak vele.

A második félidőben az angolok komolyan neki 
fogtak a munkának s ha a M. U. E. nem védi oly 
kitünően a kapuját éppen kétszer annyi goalt kapnak 
és nemcsak Cox, az éles goalok híres lövője paccolt el 
néhány biztos goalt, de a magyar kapus is egy goalt 
elnézett.

Az angolok az első félidőben elért két goalal 
együtt hat goalt rúgtak. Ez után az eredmény után 
csak u bői dicséretet érdemel a M. U. E. csapata 
kitűnő magatartása és fair játékáért s ha levonja a 
tanú.ságot, akkor a jövő alkalommal nemcsak kap, 
hanem ad is goalokat. A játék alatt a közönség nem 
egyszer tüntetett az ügyesebb M. U. E. játékosok, 
különösen Pozsonyi mellett, aki rendkívül ügyes és 
önleláldozó játékosnak bizonyult most is. mint minden 
alkalommal.

Ha tizenkettedmagával volna, nem bima az 
ilyen magyar csapattal se a Slavia, se a Richmond, 
se a Surrey 1

Hétfőn, a második napon még nagyobb közön- 
,ség né te a favorit csapat, a Budapesti Torna Club já­
tékát az angolok ellenében. A B. T. C hívei kissé 
vérmes reményt tápláltak, amikor azt hitték, hogy’ a 
M. U. E hat goalánál nemcsak kevesebbet kapnak, 
hanem valamicskét adnak is. A reménység nem vált 
be. A kitűnő angol csapat a B. T. C. minden taktiká­
ját meghiúsította, s a rendkívül heves tempót az an­
golok is lelvették és ennek tulajdonítjuk leginkább, 
bár a nap is erősen a szemükbe tűzött, hogy az első
félidőben négy goalt rúgtak a magyar kapuba.

A második lélidőben a magyarok okulva a ta­
pasztalatokon, az angolok higgadt játék modorát foly­
tatták és ennek helyességét legjobban igazolta, hogy 
ebben a helf tuneban támadólag is felléphettek s ei is 
értek egy offside goalt, amit a közönség — téve­
désben lévén a goal természete lelői — örömujjon­
gással fogadott

A B. T. C. csapatában kitűnt Windett, Ordődy, 
Skrabák és Mindcr, a kapus, aki különben jól szo­
kott védeni, ma nem volt a régi. A végeredmény ma 
is 6 : 0 az angolok javára. Reméljük, hogy a Mű­
egyetemi Football Club alaposan tanulmányozta a két 
mérkőzést s látta, hogy’ a testi ügyesség mellett ön­
zetlenség, finom modor, nyugodt és jól kombinált 
összjáték az, amivel több sikerrel küzdhetceic a keddi 
mérkőzésen.

Húsvéti lóversenyek.
B udapest, április S.

Sem Barnum, sem a football nem ártott meg 
Alagnak mert a két ünnepnapon is éppen annyi"em- 
ber rándult ki a futtatásra, amenn. it csak a külÖn- 
vonatok megbirtak. A sok ezernyi tömeg ugyanolyan 
lelkesedéssel tipelt. mint máskor husvét idején, pedig 
a programra, lega ább vasárnap, abszolúte silány volt 
s csak ma került egy-egy érdekesebb fimsh a sok 
sivár verseny közé. A húsvéti napok végre meghoz­
ták a Geisztistálló régi időkből ismert szerieseit i s : 
a két nap alatt nem kevesebb, mint hat versenyt 
nyert a híres kekete-vörös dressz, az uriovas Krause- 
vai és PfeiflerTtii és JfarAannal az ügves lovászfiuvat. 
Csoraporának ez a tehetséges helyettesitője gyönyö­
rűen lovagolta tegnap Bokrost, ma Bohémet, míg Brause 
Botygóa végzett ma gyönyörű lovaglást. A két nap 
különben óriás favorit nap volt; nyoma sem akadt 
outsidereknek, úgy hogy a piungerek igen meg voltak 
elégedve a következő eredményekkel:

Husvét vasárnapján,
I. Háromévesek handicapja. Dij 1200 korona, 

távolság 1600 méter. Gróf Orssich P. Teuff Teuff-ja 
(Mr. Fitt) első, Geist G. Mays Slave-.e (Preiier) má­
sodik. gról Schönbom F. Galeotto >a (Riedi) harma­
dik. Futott 6 ló. TotalizatŐr: 10 : 18. Helyreiogadá­
sok : I. 50 : 66. IL 50 : 86.

II. Eladók versenye. Dij 1000 korona, tá-olság 
2000 méter Báró Harkányi J. Divá- a (Szemere HJ 
első, grót Andrássy T. Óarany ja (Mr. Brook) máso­
dik, dr. Hacker L. Tedd meg nekem-je (báró EllzJ 
harmadik. Futott 7 ló. Totaiizatőr: 10 : 20. Helyre- 
fogadások: I. 50 : 62. II. 50 : 72.

III. Keresztúri akadályverseny handicap. Dij 
1600 korona, távo’ság 4800 méter. Geist G. Bokroe-a
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(Maoban) első, Hoffmann L. Csehi-je (Antal) második. 
Mr. Brooke Popovká-ja (Rosaok) harmadik és utolsó. 
Totalizatőr: 10 : 17. Helyrelogadás nem volt.

IV. Négyévesek akadályversenye. Díj 1500 ko­
rona. Távolság 3200 méter. Rohonozy G. Adjletenje 
(báró Eita lőhadnagy) elsfl, Geist Ü. Switoherje (Krause) 
második, Jankovioh B. Pattogőja (báró Szentke­
reszty lőhadnaey) harmadik. Fntott 5 ló. Totali­
zatőr: 10: 16. Helyreíogadások: I. 50 : 60 és 11.50 : 63.

V. E ladók  gátversen ye . Díj 1500 korona. Tá­
volság 2400 méter. Gróf Orssich P. főhadnagy Karéja 
(Rosaok) első, Geist G. Julisa (Machan) második. 
Dávid E. Gazdnramja (Kapousek) harmadik és utolsó. 
Totalizatőri 10: 17. Helyre tét nem volt

VI. K eg y ért dl). Dij 1600 korona. Távolság 
2400 méter. Geist G. Vlvenrje (Krause) első. ugyanan­
nak Des Grieuzje (Mr. Brooke) második, Gallus K. had­
nagy Páni de Coriuthje (tulajdonosa) harmadik és 
utolsó. Totalizatőr: 10: 11. Helyre nem volt fogadás.

Husvét hétfőjén.
I. Sandleap. Dij 1200 korona. Távolság2000 méter. 

Gr. Orssich P. Tenff Teuffjo (Mr. Fitt) első. Mr. White 
Cherupe (Br. Eltz fhgy) második. Mr. C. Wood 
Modernese (Koller fhgy) harmadik. Futott hat 16. 
Totalizatőr: 10: 26. Helyrefogadások: L 60 : 72. II. 
50: 110.

II. H árom éves nyeretlenek  elad óversen ye . Dij 
100? korona. Távolság 1200 méter. Geist G. Glrlgiréja 
(Pieiffer) első. Mr. Rédgrey Resisteneeje (Riedel fhgy) 
második. Capt. Jones Gracilise (Csiszár fhgy) harma­
dik. Futott hét ló. Totalizatőr: 10: 80. Helvretogadá- 
sok: 1. 50: 148. H. 50: 130. III. 60 : 150. "

III. Nyeretlenek akad ályversen ye. Dij 1600 ko­
rona. Távolság 4000 méter. Geist Gáspár Bednetorja 
(Maehán) versenytárs hiányában egyedül járta körül 
a pályát.

IV. Á prilisi gátveraen y . Díj 1600 korona. Tá­
volság 2600 méter. Geist G. Bolygója (Krause) első, 
gróf Orssich P. Monzája (báró Eltz) második, Horthy 
Jenő Almomja (báró Szentkereszty) harmadik, azután 
Délceg. Totalizatőr: 10 : 23. Helvrefogadások: I. 50:58. 
II. 60 : 60.

V. E regy  gá tveraen y  handlkap. Dij 1600 ko­
rona. Távolság 2400 méter. Geist G. B ohém é e (Machen) 
első, báró Morgurgó A. Megaeraja (Rosaok) másod a, 
Dávid Z. Jeronieje (Scheybai) harmadik. Öt lő futott. 
Totalizatőr: 10 : 32. Helvrefogadások: I. 5Ö : 82. 
H. 50 : 166.

VI. H úsvétid!]. Dij 1500 korona. Távolság 2400 
méter. O lensége Ferenc József braganzai herceg 
Dtvaja (Szemere száz.) első, Mr. Brooke Dallosa 
(tulajdonos) második. Geist G. Des Oriéux-a (Krauso) 
harmadik. Futott öt ló. Totalizatőr: 10: 22. Helvre­
fogadások : I. 60 : 60, II. 60: £0.

T Á V IR A T O K .

Zsófia. aprililis 8. Sztojlov volt miniszterelnököt 
ma délelőtt temették el államköltségen Ferdindnd feje­
delem, a miniszterek, a szobranje tagjai és nagyszámú 
közönség részvételével. Sztojlov halálát tüdőgyuladás 
okozta amely hirtelen rosszra fordult

Loubet N izzáb u .
Párta április 7. Loubet elnök ma Detcassé kül­

ügyminiszterrel és Andri hadügyminiszterrel Nizzába 
utazott. A közönség lelkes ovációkban résaesitette az
elnököt.

Nlaaa, április 8. Loubet elnök ma délelőtt fél 
11 órakor érkezett ide. Megérkezését ágyulűvés je­
lezte. A pályaudvaron a 16. hadtestparancsnoka. Met- 
zinger tábornok, a íöldkőzi tengeri hajóraj parancs­
noka, Maigret tengernagy, továbbá a polgári és kato­
nai hatóságok és sok szenátor és képviselő fogadta 
az elnököt Az Ddrözlés után az elnök több rendjelt osz­
tott ki és azután a prefektnrára hajtatott, ahol hivata­
los fogadás volt Az utón a közönség Éljen LouM! 
Éljen a köztárság! kiáltásokkal üdvözölte as elnököt 
Délután az elnök Ferdindnd bolgár fejedelmet láto­
gatta meg.

Nlasn, április 8. A prefekturán lefolyt fogadá­
soknál a nizzai püspök, aki legutóbb megtagadta a borsa- 
letrend keresetinek elfogadásit, bemutatta a papeágot éa 
ekkőzben beszédet mondott melyben Lónkét elnököt 
emlékeztette legutóbbi beszédére, mely beszédben az 
összes franciák egyetértésére appellált éa intette as 
ijuaágot. hogy maradion hü az igazságosság szabad­
ság és toleráncia eszméihez. A püspök hozzátette, hogy 
a klérust ez a szellem hatja át és őszinte hazaflság 
tölti el és hogy ez midőn a hitet és a keresztény erénye­
ket vallási szabadságához annyira ragaszkodó népének 
lelkében megőrzi egyúttal arra törekszik, hogy a 
népet feloldhatatlan kötelékekkel Franciaországhoz 
lüzze. DouM elnök azt válaszolta, hogy 6 mindig fá­
radhatatlan apostola volt a toleráncia éa * megnyug­
vás eszméinek. Azt tartja, hogy a püspöki kar ezen 
az utón szövetségese lehet a köztársaság kormányá­
nak és annak is keli lennie és reméli, hogy a nizzai 
püspök szavait az egész klérus meghallja ás megérti.

Alctzmger tábornok, aki ezután a tiszteket mu­
tatta be. azt mondta, hogy ezek büszkék, hogy a had­
sereg fejét a határ közelében üdvözölhetik és igyekezni 
lógnak a köztársaság kormányának bizalmit meg­
nyerni. Az elnök azt válaszolta, hogy a kormány

büszke a hadseregre és ösmeri fáradozásait, hogy a
jövő minden eshetősége készen találja.

A nizzai rabbinus bemutatta az izraelita konzisz- 
tóriumot és beszédében hangsúlyozta az izraeliták 
forró hazaszeretetét, Loubet elnök azt válaszolta, hogy 
a demokrácia nem ismer különbséget a jő franciák 
közt, bármely valláshoz tartoznak is.

Az olass fokomul, mint a konzuli kar doyenje, 
bemutatta a konzulokat és kifejezte azoknak jókíván­
ságait az elnök és Franciaország iránt Az elnök kö­
szönetét mondott és azt a reményét fejezte ki, hogy a 
konzulok a hatóságoknál minden támogatást megta. 
Iáinak. Ezután a fogadások véget értok, mire az elnök 
a prefekturán szőkébb körű ebédet adott

A délafrikai háború.
London, április 8. A Tim esnak jelentik  

Fokvárosból, hogy Scheeper kommandója e hó 
6-án Aberdeenből északra busz mérföldnyire el­
fogott egy angol lovasesapatot. U gyanennek a 
lapnak jelenük Kroonstadból 6-iki kelettel, hogy 
most m ár bizonyos, hogy botba Yrede mellett egye­
sült Dewetl-lel.

A román válaszfelrati vita.
B ukarest, április 8. A kamara ma a trónbe. 

szedre adandó válaszfeliratot tárgyalta. Több ellenzéki 
szónok hozzászólása után Sturdza miniszterelnök kon­
statálta, hogy a mai vita azt bizonyítja, hogy mind­
nyájan elismerik a helyzet komolyságát Szükséges 
tehát, hogy a konzervativek és a liberálisok között 
megszűnjék minden versengés és mindnyájan a pénz­
ügyi kérdések tanulmányozásának szenteljék magukat

A két résznek — mondotta azután a minisz­
terelnök — egyesült erővel kell eljárnia, egvíorma 
jóakarattól áthatva és felbuzdulva azoknak a nagy 
férfiaknak a példáján, akik a modem Romániát meg­
teremtették és különösen Károly király példáján, aki 
egy ólján nemzetségnek a sarjadéka, amely be­
bizonyította a népek vezetésében való művészetét 
(Helyeslés) Mikor Károly, a Hohenzollemek sara- 
déka, 1866-ban Romániába jött azt mondta, hogy 
most lép előszűr Románia szent íöldjére. Azóta román 
lett (Viharos tetszés.) 1866. óta sohasem hazudtolta- 
tott meg ez a szó. Kérem tehát önöket, hagyiák a 
kicsinyes pártérdekeket és fogadják el egy hangúlag a 
feliratot, nem a kormány iránt való bizalom jeléül, 
hanem a hála jeléül, amélylycl a nagy és böloe ural­
kodónak tartozunk, aki mindig előttünk jár a köteles­
ség teljesítésében. (Hosszantartó élénk tetszés és Él­
jen a király 1 kiáltások.)

A felirati javaslatot azután a leadott 139 szava­
zattal egyhangúlag elfogadták, mire az elnök az ülést 
fel függés-tette.

B ukarest, április 8. A király ma a miniszter- 
elnök jelenlétében fogadta a kamara elnökét, aki az 
elnökséggel és a képviselők küldöttségével megjelent, 
hogy átnyújtsa a királynak a kamara vá'aszfeliratát a 
királyi izenetre. A király nagy megelégedését fejezte 
ki, hogy a kamara ama nehézségek tudatában, melye­
ken az ország most átmegy, el van tökélve a kor­
mányzat összes ágaiban a legszigorúbb takarékos­
ságra. Végül köszönetét mondott a király az iránta és 
háza iránt való ragaszkodásért.

Szláv ujságiró-kongresszus.
Zár*, április 8. Raguzában ma nyiit meg a 

szláv ujságiró-kongresszus. Tagjai tegnap a Villám 
nevű gőzössel Gravosáha érkeztek, hol Raguza köz­
ség nevében grót Caboga és a rendező-bizottság 
fogadta ókét A bizottság nevében dr. Vojnovies hosz- 
szabb beszédet intézett a vendégekhez, amit a ven­
dégek nevében egy cseh és lengye. újságíró köszönt 
meg. A kongresszus ma elhatározta, hogy egyesületté 
tömöríti a monarchia szláv újságíróit és lap aik szá­
mira tudósító-irodát létesít Bigcmek és Engelnck 
Prágába, Dunajewskinek Krakóba és Slrossmayer püs­
pöknek Diakovárra üdvözlő sürgönyt küldtek.

A tooloni ölelkezés.
Vonlon, ápritis 8. Az oiasz hajőraj délután 2 

órakor, élén a .,Lepanto“ pánoéloshajóval. ameh-en a 
genuai herceg van, ideérkezett és az erődökkel, vala­
mint a kikötőben levő francia hajókkal üdvlövéseket 
váltott Bonnimiere de Beaumont tengerészoti prefektus 
a törzstisztekkel a „Lepantóra11 ment ős különböző 
beszédet intézett a genuai herceghez, amelyben kitej- 
tette, hogy büszke arra, hogy a herceget üdvözölheti 
és a barátságos nemzet flottáját fogadhatja. A genuai 
heroeg azt válaszolta, hogy hol fognak érzi magát 
hogy ily kellemes misszióval bízzák meg. A találko­
zás igen szives jellegű volt

T onlon, április 8. A Pel ayo nevű spanvol hadi­
hajó ideérkezett és a kikötőben levő ha ókkal és a 
kikötői erőddel üdvlövéseket váltott

Az anarkhisták kongresszusa.
B r ü s .se l április 7. A Beform jelentése szerint 

az anarkhisták kongresszusán, amelyet az Union 
Bruzeloise hívott össze Brüsszelbe, mintegy száz 
anarkhista volt jelen, köztük egy olasz egy németal- 
löldi éa egy párisi anarknista u'ság képviselői. A de­
legátusok névsorának felolvasásából kitűnt hogy Bel­
giumban sok anarkhista csoport vau igy Tournaisban,

Verviersben, Lüttiohben, Namurban, Monsban, Brüsz- 
szelben és Antverpenben. Chapelier, a kongresszus 
egyik szervezője beszédben azt kívánta, vajha a kon­
gresszus előmozdítaná az anarkhisták propagandáját

Közgazdasági táviratok.
N ew  York, április 8. (Terménytissde.) (Zárlat.) 

Gyapot: New Yorkban helyben 8.’/« (—.—). májusra 
7.92 (—.—). Júliusra 7.84 (—.—). New-Orleansban 
helyben 8.'/s (— —). — Fetróleum: Stand white New 
Yorkban 7.65 (7.76). Stand white Philadelphiában 
7.60 (7.70). Raflned in Cases 8.70 (8.80). Credit 
Balances at Gil City 1.20 (1.23). — Fair; Western 
steam 8.76 (8.87). Rohe és Brothers 8.85 (9.05 j. — 
Tengeri irányzata szilárd. — Májusra 4 9 . (49.1/»). 
Júliusra 48.‘Is (47.*/>). — Szeptemberre 48.'/< (48. Vi). 
Buta irányzata szilárd. Piros őszi helyben 79.b*. 
(78.’z«). áprilisra — (—.—). Májusra 77.‘/8 
(77.’/«). Júliusra 77.'/< (77.’/i). Szept-re 76.’/. (76.’/«). 
Gabona szállítási dija Liverpoolba l .’/« (I.’/í). — 
K ivé: .sir Rio 7. sz. 6.e/s (—.—). Áprilisra 5.40 (—.—). 
Júliusra 5.60 (—.—). — Liszt: Spring Wheat
elears 2.70(2.70). -  Cukor: 3.*/i (3.«/«). -  On: 26 27 
(25.90). -  Kis: 17 .- (17.-). — (A zárójelben lévő 
számok a tegnapi árakat jelzik.)

C hicago, április 8. (lenrénytóesde.'! tZárlata Buzi 
irányzata sÜlárd. — Májusra 70?/a (72.*/*). Júliusra 
71.f i  (72.’/s). Tengem irányzata szilárd — Májusra 
43.’/> (44.’/«). — Zsír: Májusra 8 25 (8.35j. —
Julusra 8.17 (8.27J. — Szalonna short olear 8.45 
(8.45). — Sertéshús: Májusra 14.50 (14 85). — (A 
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)

K Ö ZG A ZD A SÁ G .
A  Nemzeti Baleaet-Blztositó Részvény-Társa­

s i g  íolyó év március havában 716 darab balesetbiz­
tosítási kötvényt állitott,ki, melyek halálesetre 6617184 
korona, rokkantság- esetére 10143184 korona és mu- 
lékon.y keresetképtelenség esetén 4407 korona napi 
kártalanításra biztosított összegről szólanak. Ugyan­
ezen időszakban összesen 724 baleset és pedig 13 
halálesot 6< rokkantsági eset és 644 wulékony kere- 
seiképteienségi eset jelentetett be a íentnevezett 
társaságnál.

1AJÉ.K0Z1A10. ©

z

M A U TH N ER  Ö D Ö N
CS. ÉS m . UDVARI MACKHiESKHlll
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N a p i r e n d .
Naptár: Kedd, április 0. Római katholikue: Dömötör.

— Protestáns Dömötör. — Görög-oros; : (n.árc.us 27. Matróna.
— Zsidó: Níszan 20. — Nap ké l: 5 óra 7 perckor. — 
Nyugszik: 6 óra 24 porckor. — Hold kói: este 11 óra 47 
perckor. — Nyugszik délelőtt 7 óra 55 perckor.

Az osztályzortjáték húzása délelőtt 10 órakor.
.4 főváros köknőntre való aláírások kezdete a kijelölt 

helyeken.
Nemzeti Muzcum. Régiségtár. Nyitva délelőtt V órá­

tól 1 óráig. Többi tárai 1 korona belépődíjjal tekinthe­
tők meg.

Elsőrangú 
<glPŐ RAKTÁRA'

niluimU
1880.
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S z ín h á z a k , s z ó ra k o z ó  he lyek .
Bl. KIR. OFERAHAZ.
Kedd, 1901. április hó 9-én.

H am let.
Na?y opera 6 falvonásban. Zenéjét sierrette Thomas 
A Szövegét Írták Carré és  Barbier. Ford. Böhm G. 

S zem élyek :
Takáts MarcellusHamlet

Claudiofl
Szellem
Poloniui
Laertes

U óra ti o 
Gertrud 
Ophelia

N ey D.
Kornai 
Mihályi 
K iss B.

Kezdete 7 érakor.

N ey B. 
Szendröi 
Diósyné 
Szi ágy iné

NEMZETI SZÍN H Á Z,
Kedd, 1901. április hó 9-én.

A b o r .
Paraszt-vígjáték 3 felvonásban. Irta Gárdonyi Géza. 

Ssem clyek:
Baracs Imre Gyenes Eszter Goró L.
Matyi Rózsahegyi Göre Gábor Újházi
Baracsnó A iszegby Görené YTizváriné
Szunvogné Györgyné Durbints Vízvári
Rózsi Ligeti Rácsa Zilahi
Mihály Gabányi Bige Narczisz

Kezdete 7Vs érakor.
MAGYAR 3ZINHÁZ.
Kedd, 1901. április hó ö-án.

Az Aurora-zuávok felléptével.
A. postás fin.

(T he m essen g er  boy).
Operett 5 képben. Szövegét írták: Jam es T. Tanner 
és Alfréd M unay. Fordították . Salgó Ernő és Mórey 
(Merkl) Adolf. Zenéjét szerzették: Irán Caryll és 

Lionel Monoton.
Szem élyek:

Erdős Bang, postáefia Sziklai
Mátrai Nóra Szoyer
Giréth Daisy Dóry M.
Palásthy Lady Punches, Sziklainé
Ráthonyi

Somossy-Balató
( agy m ező-n tca).

A lb rech t F eren c, igasgató.
PénrtánryiiR. 7-kor. Kezdete S-kor.

Az uj ballet- és operett-társulatnak
= =  h a táso s  s ik e re  1  ■■■■■■■■ -  
Pontban 1 0 -k o r : P ontban  10-R or :

Vénusz•*  
* a főidőn.

a  pazar pom pával óm fén yesen  k iá llíto tt  
b allet-op erette . F löadja  tOO szem ély . H al­

tén  B cck era tő l, zenéje Lindán P á ltó l.
A t&neokat és jeleneteket O u n d la c h  A ía jo a  balettmester

tanította be.
I gym int fe llép te  a V a rieté-m ű sor összes  

különleffessÓKreinek.
Jegyek elővételben kaphatók W eisz A. nagytőzsdó- 
jében, Károly-körut 26., tűzadó Andrássy-ut 26. és 
38. az. alatt úgym int a Somossy Mulató-pénziáráuái.

db
Elégedetlenség lehetetlen!

M e g  n e m  f e l e l ő é r t  a  p é n z  k i f o g á s  
n é l k ü l  v i s s z a a d a t i k .  

H a v o l o k  g a l l é r r a l  9 í r t ,  F e l ö l t ő  9 
f r t ,  L o d e n - ö l t ö n y  15 f r t  ( m i n d e z  
t i s z t a  g y a p j ú b ó l ) .  R o t h b e r g e r  
J a k a b  c s á s z .  és k i r .  u d v a r i  r u h a ­
s z á l l í t ó ,  B u d a p e s t ,  IV. V á c i - u t c a  

6. s z á m .

Budapesten a Tattersallban. Csak két hét.
Bármim & Bailey
a v ilá g  legnagyobb lá tván yossága

nagyszerű nemzetközi mulatóhely.
Alapittatott Amerikában.

Punchestown 
Hooker pasa 
Co9moa bey 
Clive Ra inor 
Pott kapitány 
Stokfisch tanár Boros

Mistress Bang Margó Z. 
Róza szobaleány Rózsa L

Kezdete 7’/a órakor.

J e g y e k  a M. k i t .  0  p e r a h á z, N e m z e ti é s  
M a g y a r  S z i  n h  á z  e 1 ö a d á s á r a k a p h a t ó k é s  
e l ő j e g y e z b e t ö k  B á r d  F e r e n c  e s  T o s t v .  
z e n e  m ü k e r e s k e d é s e i b e n  K o s u t h L s j o s  
n t c a  4. ez. é s  A n d r á s s y - n t  42. a z . a., v a l a ­
m in t  a N e w - Y o r k  k á v é h á z b a n .  (T o lo fo n )

VÍGSZÍNHÁZ.
Kedd, 1901. április hó 9-én.
O cskay b r lg sd éros.

Színmű prológussal, 4 folv. Irta Herczeg Ferenc. 
Szem élyek :

Oeakay László Fenyvesi Dili L enkei
Tisza Ilona Csillag T. A  palóc Szerémy
Tisza Jutka Nógrádi Szörényi Gál
Pyber Hegedűs T arics' Bihari
Ozoróczy Kazaliczky Ocskay Sándor Tapolczai 
Jávorka L’a a a ca Kónigsegg Péchy

Kezdete 7 !/a érakor.

jNÉPSZINHAZ.
Kedd, 1901. április hó 9-én.

C irk n sz-é le t.
Operett 3 felvonásban. ír ták : I. T. Tanner, W. Pal- 
lings, Harry Greenbank és  Adrián Ross. Zenéjót 
szerzetté Iván Caryll és  Lionel Monckton. Fordítot­

ták : Fái J. Béla és Faragó Jenő. 
S zem élyek :

F2IIÍL5 CAPRgCE.
Ma:

Hotel N arren h aus .
Bohózat. Irta Leitner H.

Ezt m edelőzi:

Bocskai tra k té ro s .
Bohózat prológgal. (Nem paródia). Irta egy finánc.

W o l l n e r  y V i l o l f
a kitűnő szalonhuraorista fellépte.

C igányzene r e g g e li  5 órá ig  a  pom pás
D0« t é l i k e r t b e n ,  e jf i

Pet&novlts
„Metropole-szálloda“

V II. k e r ü l e t .  K e r e p e s  l -n t  88. s í i m .
Ma n agy  hangverseny

P o n g r á c z  L a j o s
kolozsvári zenekara által.

U T O T u i s í ó

Sir WcmysB Solym osi D rvelli Németh
Lady Diana Kreraányi Drivallinó Siposnó
Dóra, leányok Küry Favorita Bojár
Rominaid Raakó Lucille Kápolnai
Dikk Capel Szirmai Albertoni K iss M.
Gusiava Marton Rudolf Gondos
Biggi KovácsM. August Újvári
Gaston Delli Adolf Na $ry V.
Flobert Kovács K. Gundor basa Némedi

Kezdete 71 2 órakor.

urAnia színház '
Kedd, 1901. április hó 9-éo.

Z árra.
K IS F  A I .t D  Y -S Z IK  H ÁZ.

Kedd, 1901. április hó 9-én. 
Először:

A  g y á v a .
Színmű 1 föl vonásban. Irta Uray Dezső. 

U tána:
S zerelem  éa örökség.

Vígjáték 2 felvonásban. Irta Szigeti József.
tezdete 7* i  órakor.

Jelenleg a Kontinensen körutazást tesz, saját, külön e célra épült 
67 Óriási vasúti kocsijában, moly 4 teljes tusatut képez. A toljes 
„Ensemble** IS hatalmú. nátor-paTlllosbaa lesz elhelyezve, melyek­
nek legnagyobbika kb. 12.000 kényelmes ülőhelyet foglal magában.
7 0  Zó eojr  , ,M a n é g a “ -b a n  o ló v a z o tv o  
3  e le fá n t  c s o r d a  3  „ M a n ó g o “ -b a n  o / ő r o r e f r o  

75  aZrroibjBfa 2  a z ln p a d o n
SO z s o k é  é c  m ü ío v s s
12 b a jn o k lo v a s
2 0  á l la t  m in t  b o h ó c
2 0  a v i lá g n a k  lo p é lc a s a b b  b o h ó c a .

ÍOO szám ból á lló  v „  ló g a t o tt  m fiaor.
8 „Manóge“-ban, 2 színpadon és 1 vereenypály&n.

3 0 0  rv n k orlo tt m űrész. 3  á lla tx rrer lc t.
▲ belépőjegyek érvénrce<’k a hirdetett ö-szes látványosságokhoz 
é> jogot adnak a jegy birtokosának egy  ülőhely elfoglalására, 

r t i n ü z e t ó s  n i n c s .
Naponta 2 előadás, délután 2 órakor és este ’ 'sS órakor, as elő- 
adást niegslórőleg 1’ j órával a kapnk megnyíltainak a nagy 
közönség száméra, hogy alkalma legyen az állatseregieteket, az 
éló cb o daem be rekel és a es ’dadolgoknak és ritkaságoknak egész 

gyűjteményét megtekinteni.
á r a k  a  h o ty o l:  fo k v ó a a  a z a r ln t  Ig a z o d n a k  t
Belépőjegy és ülőhely ... _  1 kor. 20 Ilii. es 2'SO kor.
Zártszék _________________________4.— .,
Fenntartott hely _______ „
Psholynaék — ----------------_  _  _ -----------------8.— n

10 éven aluli gyermekek az összes helyeken, (kivéve as 1 kor.
20 üli. helyet) a felót űzetik. A helyek az 1 kor. 20 fül. és 2 kor. 
50 flll. helyek kivételével mind nzémozva vannak ós megnyitás­
kor a bejáró előtt kaphatók ; ss 5 és 6 kor. helyekre jögyok
kaphatók Bárd Fer-nc és Testiere zem-nükereskedésében, VL, 

Andrussy-ot 42.

Á polja, sz é ­
p íti a s  a r c ­
kort, eltávo­
lítja a máj fol­
tot, a szép löt, 
pattanásokat, 

bőratkákat és
az arcnak bájt ég ude- 

séget ad. 
P r ó b a  t ó g e l y  5 0  fillér , 

nagy tégely  1 .20 . 
9 B U D  A P E H  T ,O

Városi
gyógyszertár

V á rc-n tea .

Kőbányai P O L G Á R I serfbzn-r.-t.
Központ: Kőbánya, Maglédi-ut 17.

Városi iroda: Népszínház utca 22. sz.

B?5?í'rt Díszoklevél. ’ ‘ ró’ Grand Prix
(legmagasabb kitüntetések).

tlOnl'a elismert kitűnő, pantonrisftlt

palacksöreit,
ierednti töltés a sörfőzdében)

iülönösen a
D u p la  IW alá tasört,

S«t. István védjegygyel.
' '.lííntjAk A npyA n, E llsc h e r , H er én é l. K 4 tll. K orányt.

L a n fen a n c r  és L ltb m a n a  egyetem i tanár arak. 
i Kapható n ia '.cn  főszer- és csemege-üzletben és kávé­

i m .  — Nagyobb vivőknek közvetlen szántás a sér- 
főxdébd.

A  h é t  s z í n h á z i  m ű s o r a .
Nemzet) ezfoház M. Klr. Operahiz Vígszínház Népszínház Magyar Szinház

S z e r te A bölcső, 
Barátságból Tévedt nö Ocskay

brigadéros Cirkusi-élet Az asszony-
regement

C .fltSrtSk Morituü Hunyady László Ocskay
brigadéros

d. u. 1848 
este Huszárcsiny 

PAimaival
A postás fiú

P is i é n A bor Nincs előadás Ocskay
brigadéros VcresKaju Az asszony- 

regement

Szosztaz Endre és Johanna Afrikai nö Ocskay
brigadéros

Mézeshetek
(először) A postás fiú

Vasáraap
A peleskei 

nótárius

EndreétJohanna
Hoffmann meséi

Osztrigás Mici

Ocskay briga­
déros

Ingyenélők

Mézeshetek

A postás flu 
Az asszony- 
regement

Az Országos
M agyar G yorsíró

E gyesü le t
Báthori Dezső
középiskolai tanár ur 

vezotéso alatt 
uj magyar és német­
nyelvű gép- és gyors­
ír ász a ti tanfolyamot 

nyit.
A gyorsírászati tanfolyam  
folyó bó 15-én veszi kez­
detét. Jelentkezőket kor­
látolt számban le lvess a

„Y O ST“  Írógép
r' srvénytArs»eAg 

Erzsébet-körút 9 —11.
N ew-Vork p a lo ta

Köznép-osztály.
F eren c  J ó ise f-k a b á t  

3  frt,
Z sakett 3  frt, 
W n eérfra k k  8  frt, 
G yerm rkfelö ltő

1 frt 8 0  RT.,
Rotliberjfr Jakab

Budapest, IV., Krl stó f-tér 2 .1.

Csillárok
villany és légszcszre, átköltözés 
végett, olcsón kaphatók, úgy tin­
óit szerelés elvAllaltatik előnyős 

fizetés mellett. F o ro g ó  
F sr e n o , A ndrhsny-Ú t 60 .

V e s z e k
o  le g m a g a sa b b  Áron m ln- 

dennem tt

ékszereket,
drágaköveket.

gyöngyöket,
régiségeket, pénzgyfilteraénye- 

i kot, arany, ezüst, bromo és por- 
ccllén dísztárgyakat úgyssintén 
egész hagyatékokat. Elvállalom 
navvobb hagyatékok becslését. 
Vidéki vételeknél hajlandó 
vagyok oda is utom l, s  egyes 
daráltok beküldése nUn a 
szAUltás költségeket oda éa 
vissza megtéríteni,

Wagy ra k té r  m agyar 
d lcséksze re k  és d lazka r- 
dokbau.

W is in g e r  M ó r
müötvös éa régiaégkereak. 

Budapest, IV .  K r ls tó f- tó r  3.

Hol kapható jó

fűm ag?
Dr. Lmo FlücMmrsbert

Pnszta Fző'l-RAkos-Gődl gazda­
sagainak és Bződ-KAkoai és 
Uöúl légla- és cementlap-gyá­

rainak központi Irodája
Bpest, IV . ,  V A c l-n tca  10. s«.

Bpest, 1900. nov. 15.
Tekintetes

Haldek Ignác
magkereskedo urnák

B U D APEST.
Viin szerencsénk tisztelettel 

értesíteni, Ijotv az ö n  lótsl 
szA’lltett össr- s magvakkal és 
pedig ép ú g y  a gazdasági, mint
a k••rtés éti <k iö m ö lv e  n fö- 
raagvak at) •«--.-v .kicsi ri-nil- 
k vaUrnog vo ltu nk  e lé y e u v a

Trcgreodcléseinkre.
Kitűnő UflStóMM

Dí. Lovag ntcí 5íy!»síen
kőzponll Irodája.

iKovács-Patak
k l i m a t i k u s  g y ó g y h e ly

st f ő v á r o n  k ö z v e t le n  K ö z e lé b e n  
a budnnest—bécsi vonalon, minden órában vonat. 

Remek fekvés, szól- és pormentes vidék.
Árnva« s lányok, Duna- ég kádfürdők, uszodák, az 

összos bei- és litillöldt lapok ée folyóiratok.

H e te n k é n t k é t s z e r  k a to n a ze n e .
Szobák a szállodában és magánnyaralokban olcsón

kaphatók.
Kitűnő magyár konyha, tisztán kezelt Italok. 

Mérsékelt árak. Pontos kiszolyálat.
F f t r d ö o r v o g  h e l y b e n  r e n d e l .

Prospecktnst kívánatra küld a fürdőbérlő.
<«onn.v

Jöjjön a boltom ba,
vagy k^rjo 200 ábrás ur- 
jegrz.ikcntet ób meggyőző­
dik, bocv s ’cbb, jobb • s
o lc s ó b b  c ip ő t

kap s. p.
ittós 3.20 

3.40
1 .  BU rauB vaií iüsís 3.— 
Overaitk típj ltjus v. toraira 1 Irl

<, I p  W z  
BÜUAPEET,

Kerepe.-I-Bl 101).
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A ngol-frnnria
Byeirinr tér, k i évok óta a lej-, 
uebbferodm énynycl touit n jobb 
körökben, mi 2 ó i-j í  azt.bad 

idővel rendelkezik. Joiigu
.Oyo:» óh alapos*.

C R É M E  

DE FANCHON
t  3 »xiv véd-

f i  J 's rc y 'L

Cőgtöo finomító és 
[ S2épüó arckrém. Lég. 

Jobb a vüágool. 
Ártalmatlan! 

Ziirukjjf

(l»<y
l K. légei/ 2 K. ’

__ FönJcUf i
..tWSiTS*" gyogTSsertér. 
t Bua^autikócxr m  s. 7 vUaar. »  auar A  

fcJbhki bekap 
k dé« a Ha

. fraakó. *

S z i g o r ú a n

Saját készitményii férfi- és fiuruha-ániház
Felöltő
G entry-felöltő  
Rag lan „  
Férfi-öltöny  
Férfi-nadrág

8  frt é s  följebb  
12 „  é s

P iquet
nadrág 

á s  dl

16
12
4

é s
é s
é s

ivatszövet-m ellén yek  2 .50  é s  följebb .

H a s z n á l t
1 f é r O r u h á k a t  l e g -  
; m a g a s a b b  á r b a n  

[ v e s z  W e i s z  L ip ó t ,  
I I V .,  H r i s t ó r - t é r  3 .  

K í v á n a t r a  a  v e v ó  
i a  h e l y s z í n é n  m e g ­
j e l e n i k .

a VI.

s z a b o t t  á r a l i !  -w .- v e . — — — — — ~  ~  — —LUKÁCS GYULA
fér fisz a b ó

e z e l ő t t  K R  A  U  S  Z  L I P Ó T  1- 
K ossuth L ajos-u tca  18. (Az WvarWlYtMx mellett.)

D ú s  v á la s z tó l*  Hu ós g y c r m e k r u l iá k b a n !
Vidéki megrendelések pontosan és lelkiismeretesen eszközöltetnek.

I  .V

• M órtékorerlnU  m e g r e u d e té s e t  ju tá n y o s  áron e q k ö r ö l t o t n .k .  '

K eresek
vsgy VII. kerületben

május 1-rc 1 szoba, előszoba, 
konyha, öleset, esetleg fürdő­
szobából is álló évi garcon- 
lnkást lchrtőlog lépcsőházi vagy 
ehhez közel caö bejárattal. 
Ajánlatokat Foapeach, Dain- 
janieh-utca 33. földsz. 1 ajtó 
címre kérek.

G yorsírás! tan ­
fo ly a m  Stolzo-Fenyvessy rend­
szere szerint, Hamburger Mar­
git k. a. oki. gyorsírás tanító­
nő vezetése alatt. Megnyílik 
április elején. .Jelentkezni lő­
het a Remington Scholes Con

pany vezérképvisolőjénél 
Károlyi György cég, Doroitya- 
utco. Ugyanott a gépírás is 
elsajátítható. Q(t«.

Hölgyek titkára.
Házi tAnácsadó éa levelező, 
u-klutcttoi az életmiadcQ viszo­
nyaira, Szerelmi levélmintákkal, 
levélírás! szabályokksd és folya­
mod ványmin Iákkal. Arany azin- 
nyomatu táblában, váazonba 

kótvo, ára 1 kor. 60 011. Az 
öeazeg előzetes beküldése eso- 
tén bérmeatre klildotik meg. 
Megrendelhető Lampel Róbert 
(Wodlaner F. óe Fiai) oa. áa 
klr. udvari ktayvkereakedéaá- 

ben, Andráaay-ut 21. n.

Titkos heteffséffck elle i

L egszebb Legjobb
PAjPu.JPAJPH.PAJP,..

|  összetartható vaságy I db
kivehet/, matraccal------ 10.—

1 roQge paplan------------------ 1.801 • « p r ím * -  — 2.S0
1 cacbmlr paplan — — — 8.40 
1 aaun .  — — — 8.80
1 állást oactunir — — — 4.80 
1 aalyem átláss paplan — 8.60 
J fodroa aelyrm stl. papi. 13.50 1 Jó váacoa paplan lepedő 2.—
1 .  .  á «  . 1 . 8 0
1 danall ágytakaró pokróc 2.50 
1 gy»pja s .  6.60
1 Jó ló p o k ró a ------------------ 1.00
1 tél! pokróc — — — — 4.60 
I aztp fali szőnyeg — — 7.50

G I C H N E R  J Á N O S
paplan, matrác éa kárpitosára gyáros, szőnyeg, fhggásgt VMb 

bátor atb. nagy raktára
B u d a p e s t. l 'U  , E r z sé b e t-M r u t 90 . 

Arierrsékst kívánatra lni-ycn éabörmentva kfildfik. Vldákl 
pandeléaek ponto»4ui aazküzőitetnek, nem tetsző - 

aak. vagr a eéoa riasaadallk

1 tengerin
1 aíriqoe .  — — a.—
1 lómór - — — 1L-*
1 ablak kőper Ö t f ő s ?  — V—
1 .  tunla « — l.fiő
2 ágy, 1 mzSdterilőVonrel í í o

2 . 1  • gyapÍQ «•—
1 nagy azobaaiónyeg------ 2.60
1 . .  L — B.S0
1 ágyalőke L — — — — 0.85 
1 tapestry ágyalőka — — 1M  
1 mtr. Jó futóazónyef — —.40 
1 .  .  ram látott — — —.TI

Vidéki nm  
kklcaaréttaá

25 évi, résiben '-atonaorvosi (a bécsi és bnda- j 
resti katonakórházakban), résiben magánorvos

tapasztalatai után legraölepcbben ajánlható

D-KAJDAGST,!
v. cs. és k. evredorvot.

E lec tro th erap ía i rendelő intézete | 
Budapest, Váci-körut 4. sz. L em.

A legelhanyagoltabb hugycsöfolyásokat, légén- I 
lyosabb hugyhólyagbajokat, bujakóros sebeket, I 

syphilist, a t  öníertőztetés utóbajait

Elgyengüli fé r f ie rő t
az orvosi világ által legújabban olyannyira fel­

karolt és hatásában páratlan sikerű

Electro-N lassage
vagy P sychrophor

által, magömléseket, nőknél fehérfolyást befees- 
kandeiés nélkül, a legmakacsabb bőrbetogaége- 
ket, valamint ifjúkori bűnök követkeltében be­
égett idog és ennek utókövetkesményekénp létre­
jött hálgvrinebajokat gyógyít a legújabb gyógy­
mód sicnn t alaposan és biztos, állandó sikerrel. 
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig ; este 7—£ óráig 
Nőknek úgy mint férfiaknak külön be és kijárat

Külön várótermek.
Levelekre díjtalanul azonnal válasioltahk; eset­

leg gyógyszerekről is gondoskodva less.

V • / ’o

•US- —

pssrO Scsó  b ú t o r - e la d á s .
2 siokróny, 2 ajtós fényezett «  — _
2 ágy, fényezőit ............... .................
1 éjjeli Rzekróny, fényezett  —.
1 mosdó, 2 ajtós, fényezett_
2 szokrócy. 2 ajtós, diófa, m a t t ____
2 ágy, magas, diófa, matt ___________
1 éjjvli szekrény, diófa, márványnyal
1 kredene, 4 ajt. fülkés, faragott, márv.
1 divár.. magas támla szőnyeggel_
1 efcódi5-asital, diófa, m a tt... _  , _

Hagy válazzték sgyazerf,

_  30 frt
-  M  a
-  8 .
-  X< .
-  80 .  
~  38 . 
-  8 , 
_ 4 8  .

4 0  „ 
_  12 ,

1 ebédlőszék, ó-némot stíl _ . .
1 íróasztal. 3 fiókos_________
1 hálószoba, matt diófa ----------- -
1 hálószoba, f a r a g o t t ____ __
1 garnitúra erépo- vagy bouretto-

bebuca t. . . _______ __  —
1 garnitúra selyem-behuzat _
1 garnitúra pliiss-behuzat _  —
1 s zajon asz t á l ..............
1 eonaol márványnyal és tükör

valaBTBt a legdíszesebb kiviteli bntorskbaa.

Oósa Kálmán fővárosi asztalos és kárpitos butortelepe
Budapest, Erzaébettér 18 Sas-utca sarok, I. emelet

öaraarMSfflcwass»M.ki»*;r^L»»jIk.<55fíBteSfc--»i >■
Nélkülözhetetlen iiázi gyógyszer 

minden családnál lwww ~

F s o r í x o f e r  JF. 
Ü H l S H l T é  LABDACSAI
évtizedek óta el vannak terj'edv© az egész viiégon s 
kevés azon család, a hol az a párad*u bázigyógyazer 
hiányzik. . . .

E .'.vhdacsokat az orvr-sok különön-n az oly bajok­
nál aj.'.n' .ik, amelyek neh*» a«.*yiti»n9k « d<p«lí«aak 
következményei, m int pld. zavar az ep*karir|"íö»n, 
májfajíalo-ak. tzélbéntatirak, kól ku. cr nyár stb.

Vért,sztite hatásuknál fogva kiválóan .ó listást gva- 
koro lrak  v é rsz tf-n y a 'j eseteiben s az étiből ezéi ma/ó 
bajoknál, mint fő fájás sápkO' E v á .t  s / ’itó
labdacsok nagy előnye, ho^y azciiden halnak, fájdal 
mát nem okoznak a' Így a leggyöngébb e/« iv e .. tini 
bíró ogyéuek, sót gyermekek ia bátron haezuáluotják

• © 1 doboz, mely 15 labdacsból áll 21 kr. 2. ír 
í  > 1 tekercs, mely G doboz 1 írt 05 ki £ í  
2 .5  A pénz olőzetos beküldése u tán  g s 
t J s  bern ien tve:

I  §. í

•I»u»1 tekercs
2 tekercs
3 tekorcs 

10 tekercs

1 frt 25 kr.
2 frt HÓ kr.
3 frt 35 kr. 
9 frt 20 kr.

EgyedüH készítő és szétküldés! főraktár:
P s c r l j o f e r  5 -  g v ó g v s z e r é s z

B dcs, I. S in g « r s f ra s s e  15.
rtlarjaítstflkeSI to«va •  laSSacMk a l«|kRI8abSr»H 

•lakatlan at savak alatt vt4aa<'»tn«k. t« al <• ia«aakl 
esak PStRIlQFES f  iia vart iz'lté I-»4ac*#k.»l k»rjaa, a 
etrk azak v*ié«'»k. a mayák Sabozaiatk fedaláa piroa 
asiakaa .P&UtMOFLR* kezir iu  latbata.

■ ;
» SS. 2 . ;  
»' o  e í  w X- ? •* i

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer /  '
minden családnál! 11

,Guzi“-kenőcs.
' Raanaal nyílváno»an 1 ári Írásbeli ’ötálltat vállalok el mln- 
I den nálam vásárolt cipőért, melyet sGuzia-kenőosceel na- 
' pouiA egyexer bokenr.eU, miáltal a bőr elrepedése a* idő 

Olöti tel van tárva. 1 tégely áca 40 kr. — Mindönki, ki 
cipőit nálam azerai be, 1 tégely (lusi-keuő-
ceöt kap lngj-on. — Vidéki mcrrendcléa
csupán 80 kr. postaköltséggel Jár, nem •• x.
megfelelőket vtaaaaveiuck én ezennel köte- I

lezem magam a  p én zt ▼lnaaaadztL
Férfi v íz alma cipő erős kivit kenőcsei ... 8.— 
Férfi v íz botéira cipő, erő* talp, elegáns 8 80
Férfi v íz fllzős cipó, gavallér f o r m a _____ 8.50
Divatos barna v. sárga bagaria fűzős cipő 4.— 
Balon lak ffisőa v. eugoa cipó. eiegána ... 4.— 
Legfinomabb .b oz kalf" hör. filxöev. gom­

bon cipő, legelegáneabb francia exabáa 4.— 
Mértéknek elegendő, *“  - ■

Női legfinomabb zergebőr eugoa v. fuzóa 8.—
Női legfinomabb xergébór gombos cipő   8.Vl
Balonlak fűzős v. eugoa cipő e leg ín a ... 8.60 
Divatos sárga v. barna bagaria fűzős cipő 8.26 
Párizsi divat .boz kalf* bőr, fűzőé v. gom­

bos eipő. slogána gavallér forma _  _  A—

égendő, ha a lábtaip harisnyában egy papírlapra rajzoltatlk. Kérje több ázás ábrá­
val eUátptt árjegyzökepet, melyet Ingyen éa bérmratve küldök. — TiszteiéitőlAG D I.Á B  D Á V ID  H A  .2 , ' ÍJ ÍA í 'J . fJ ; .

A lá írá s i fö lh ív á s
B u d a p e s t  s z é k e s f ő v á r o s

30.000,000borona névértékű 4%-os kölcsönkötelezvényeire.
Budapest székerfSvini közönsége 1896. érben különféle uj közérdekű beruhizi- 

sokra száz millió korona nórórtékü, 4» o-kal kamatozó, 50 é r alatt törlesztendő köl­
csön fölvételét határozta el. B kölcsönből eddig részben eladatott, részben kisorsol- 
tatott 53,560.400 korona névértékű kötelezvény; a még meglevő eladatlan és kisorsolat- 
lan kötelezvényekből 30 millió korona névértékű kötelezvényt a székesfőváros közön­
sége ezennel nyilvános aláírásra bocsát A kölcsönkótclesvények tőkéjéért és k»mataiért 
Budapest székesfőváros az 1899. évi vagyonmérleg szerint 200 millió ko ona tiszta 
rlőket meghaladó összes ingó és ingatlan vagyonával, nemkülönben mindé íncmú jöve­

delmével szavatol. A kölcsönkötelezvények és azok kamatsz-elvénycinek teljes bélyeg- 
dclék- és adómentességét az 1896. évi XVII. törvényeik biztosítja. A pénzügyminiszter 

urnák 55934 1S97. sz. rendeleté szerint eme kölcsönkötelezvények a pénzügyi igazgatás 
; íszes ágazataiban üzleti biztosítékul és bánatpénzül elfogadhatók. A kölcsön rcszköto- 
lezvényei 200, 1000, 2000, 5000 és 10.000 korona névórtéküok, bemutatóra szólanak s 
a névérték négy százalékának megfelelő, félévenként utólag minden év március 1-én és 
szeptember 1-én esedékes kamatszclvényekkol vannak ellátva. A százmillió koronás kül­
sőn 1897. évi március 1-től számított 50 év alatt félévenként március 1-én és szep- 

t irher lé n  tartandó sorsolások utján kerül törlesztésre. Akisorsolt kötelezvények teljes 
vertekben minden levonás nélkül váltatnak be. A kölcsönök fötmoudása vagy nagyobb 

■ rtékben leendő kisorsolása 1907. évi március 1-ig ki van zárva. A 30 millió korona 
-lék erejéig most eladásra kerülő kölcsönkótelezrőnyekre f. évi április hó »-t<>l
t; bezárólag terjedő öt napon át

nyilvános alSipAaokat elfogad

Liiékesfőváros központi p én ztá ra
vatilos órák SklAtt, torábbA t  következő budspesti pénzintézetek:

az Angol-Osztrák Bank budapesti fióktelepe, a Belvárosi Takarék­
pénztár Részvénytársaság, a Budapesti B ankegyesület Részvénytársaság, 
a Budapesti Takarékpénztár és Orsz. Zálogkölcsön Részvénytársaság a 
Budapest-Lipótvárosl Takarékpénztár R észvénytársaság, az Egyesült 
Budapest Fovcrosl Takarelcp.nitár ax Első Magyar Iparban*, a Hazat 
Bank R észvénytársaság, a Magyar Általános Takarékpénztár Ré.zvóny- 
tárzazag, a Magyar Általános Hltolbank. a Magyar Ipar- és Kéreakodelml 
Bank R észvénytársaság, a Magyar Jolzálog Hltolbank, a Magyar Le­
számítoló és Pünzváltó Bank,aM ngy.-r Országos Központi Takarékpénz- 
*lr ’ a P **U Hazat Első Takarékpénztár-Egyasülot, a Festi Magyar Keres­
k e d e lm i B ank , valamint a nevezett intézet helybeli fiókjai a szokásos üzleti órákban.

Az alalrasl föltételek a következők : 1 Az aláírást ár a névérték 87 
százaléka, azaz minden 200 korona- kötelezvény után 174 korona, hozzáadva a folvó 
szeivénykamatokat. A Jegyezhető legkisebb névérták 400 korona. 2 Az aláírás 
alkalmával az aláirt névérték után 5 százalék b'ztoslték leendő le készpénzben 
vagy takarékbetéti könyvben, vagy a budapesti értéktőzsdén jegyzett s a névérték szerint 
számítandó óvadékképos értékpapírban. Készpénzbiztositék után kamat nem fizettetik 
l , , s1z.“ esfJí4l'nR fönntartja magának a jogot, hogv túljegyzés esetén az aláirt összegei 
ket belátása szerint , zabádon leszállíthassa s azokat végérvényesen megállapíthassa 
4 4 azeke.sfőváros által megállapítandó összegnek megfelelő kölosönkötolezvénvek  
egyik  felerészét f. évi április hónap 23-töl májas 8-lg bezárólag másik

p , í ,e  *' év l októb#r hónap 1-től 15-ig bezárólag az aláíróid helyen 
s Illetőleg a hol a b.ztoiitéz letétetett, az a iá lrő k  unnál is inkább átvenni kötolesek  
javára fognak^eís^ánvülatni^1 nCm ’ °tl t6leleknel£ biztosítékok a Székesfőváros
n f i t t a t i í i i e / X S S .  “  4teníedCtt 6‘“ eenek mc«fei,)la *» « 4-

Kelt Budapesten, 1901. évi március hó 31-én.

NyoBátott a .PUriá* irodalmi és nyomdai véUalst részvénytársaság kirforgégépén, Budapest, LX, CUK-nt 15.


